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1. Istraživačka pitanja/ Hipoteze 
 Kako se mijenja temperatura mora u odnosu na promjenu temperature zraka tijekom jedne godine? Poznavajući teoriju o zagrijavanju mora i zraka htjeli smo potvrditi tu teoriju, odnosno htjeli smo vidjeti koliko se temperature mora i kopna razlikuju tijekom godine.
2. Metode istraživanja 
Sa službenih internetskih stranica doznali smo kako se mjeri površinska temperatura mora. Mjeri se tako da se najprije odabere mjesto gdje je dubina vode barem 1.8 m. Zatim se pomoću užeta spusti termometar s oklopom na 30 cm ispod vodene površine i tu se drži tri minute. Brzo se izvadi i očita.

Doznali smo da danas postoji i moderniji način očitavanja temperature mora, a to je uz pomoć elektroničkih senzora ugrađenih na donju stranu plutače koja se lancem usidri za betonski blok na dnu mora, a najmoderniji način je daljinski uz pomoć meteoroloških satelita.

Temperatura zraka također se mjeri termometrom koji se nalazi u meteorološkoj kućici.
Površinska temperatura mora se najčešće mjeri jer su tamo najveća kolebanja temperature u moru.

Temperatura mora je važna za procese u atmosferi jer ukazuje na toplinsko stanje ogromnih vodenih masa. Termička svojstva vode su različita od kopna jer voda ima veći termički kapacitet od kopna pa se ona sporije hladi i grije od kopna.Voda je prozračna pa se toplina koja pristiže zračenjem od Sunca raspoređuje na veću dubinu, zbog toga je sezona kupanja produljena. Kada je temperature mora viša od 19 ˚C drži se da je povoljna za kupanje. Htjeli smo potvrditi tu tvrdnju, ali su nam za to potrebni podatci DHMZ-a. Pojedine podatke smo uzeli iz knjige “ U okrilju sunca i mora “ ( o višegodišnjem prosjeku temperature more i zraka u Zadru). Također smo htjeli pronaći školu koja ima oba mjerenja, ali je nismo uspjeli pronaći.
Uz pomoć DHMZ-a dobili smo podatka za Zadar u prošloj godini i to srednje dnevne vrijednosti za zrak i more, kao i satne vrijednosti za temperaturu zraka i mora. Satne vrijednosti su one vrijednosti koje se mjere svaki sat. Srednje dnevne temperature zraka računaju se prema formuli temperature u (7+14 +2x21)/4; a srednje dnevne temperature mora prema formuli (7+14+21)/3.  
3. Prikaz podataka 
.
Službenih postaja za mjerenje temperature mora na  Jadranu ima 11, a mi smo izabrali nama najbližu u Zadru.Tamo se temperatura mora mjeri uz pomoć elektroničkih osjetnika na plutači.
Iz podataka satnih vrijednosti temperature mora i zraka uzeli smo proizvoljno jedan dan u veljači i jedan dan u kolovozu. Podatke smo grafički prikazali:
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Graf 1. Satne vrijednosti temperature mora i zraka u Zadru dana 20.02.2010
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Graf 2. Satne vrijednosti temperature mora i zraka u Zadru dana 20.08.2010
Iz grafova vidimo da su u veljači veće razlike u temperaturi mora i zraka nego u kolovozu i da su temperature mora više ujednačene tijekom dana, za razliku od temperatura zraka koje više kolebaju tijekom dana. Razlika u satnim vrijednostima mora u veljači je bila 0,3º C, a zraka je 8 ºC. Dok je u kolovozu razlika u temperaturi mora bila 1 ºC, a zraka 7,1º C. Već iz ovih podataka vidimo i da se tijekom jednog dana razlikuje zagrijavanje kopna i mora.
Zatim smo usporedili srednje mjesečne temperature mora i zraka u 2010.g. i grafički ih prikazali.
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Graf 3. Srednje mjesečne temperature mora i zraka u Zadru u 2010.g.
Iz grafa vidimo da su temperature mora i zraka u 2010.g. u ljetnim mjesecima bile veće nego u zimskim, što je i za očekivati, ali i da se more ne može toliko zagrijati kao zrak. Također vidimo da je more bilo toplije od zraka u zimskim mjesecima, točnije šest mjeseci u godini more je toplije, odnosno od rujna do travnja, a hladnije od svibnja do kolovoza. Razlog tome je tromost mora pri zagrijavanju i hlađenju. Zbog toga more ublažava dnevna i sezonska kolebanja površinske temperature mora i zraka.
Dalje smo istražili kada su prošle godine bile najveće, odnosno najmanje temperature zraka i mora. Iz srednjih dnevnih vrijednosti pronašli smo da je najniža vrijednost srednje dnevne temperature mora zabilježena 22. 02. 2010. i iznosila je 8,3º C, a najviša 17. 07 .2010. kad je bila 26.1 ºC. Najviša srednja dnevna temperatura zraka zabilježena je 18. 07. 2010. i iznosila je 28,6 ºC, a najniža 16. 12. 2010. i iznosila je -1,3 ºC. Zanimljivo je da je taj dan srednja dnevna temperatura mora bila 14,9 ºC.

	Najniža temperatura mora
	8,3º C
	22. 02. 2010.

	Najviša temperatura mora
	26,1º C
	17. 07. 2010.


Tablica 1. Najviše i najniže srednje dnevne temperature mora u 2010.g. u Zadru

	Najniža temperatura zraka
	-1,3 ºC
	16. 12. 2010.

	Najviša temperatura zraka
	28,6 ºC
	18. 07. 2010.


Tablica 2. Najviše i najniže srednje dnevne temperature zraka u Zadru u 2010.g.
Na službenim web stranicama DHMZ-a pronašli smo i podatak da je najniža temperatura mora na Jadranu ( u razdoblju od 1911.-1964.) iznosila  4,1 ºC, a najviša 28,8 ºC.
Dalje smo istražili koliko se dana prošle godine moglo kupati u moru uz pretpostavku da je more povoljno za kupanje kad je temperatura veća od 19º C. Pobrojili smo 143 dana.
Izračunali smo i da je srednja dnevna temperatura mora u Zadru prošle godine bila veća od temperature zraka barem za 2º u 30 % slučajeva, a u 30 % slučajeva razlikovala se za manje od 2ºC, a u preostalim slučajevima zrak je bio topliji od mora za 2 - 4 ºC.
Htjeli smo vidjeti kakve su temperature mora na ostalim postajama na Jadranu i gdje se zadarsko područje nalazi po tom pitanju. Na službenim stranicama HDMZ-a pronašli smo ovu sliku:
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Iz slike vidimo da je more na  zadarskom području dosta toplo u odnosu na sveukupne temperature na Jadranu.
4. Zaključak

Našim istraživanjem potvrdili smo teoriju o inertnosti mora, odnosno da se more sporije hladi i zagrijava.
Sezona kupanja na Jadranu može trajati od svibnja do listopada.

Zato dođite i uživajte!!!
5. Izvori podataka
· „U okrilju sunca i mora“, D.Kraljev i suradnici

 -   www.dhmz.htnet.hr
· www.vnovak.hr/globe/





























































































