primjer 1    
Pristup poučavanju i učenju
Učenici 8. razreda proučavali su upotrebu pesticida lokalnih farmera. Posjetili su malog uzgajivača mladog luka na unajmljenoj zemlji. Stigao je s obitelji prije godinu dana iz dijela zemlje kojeg su uništile kiše zbog krčenja šuma . Mnoge obitelji su pretrpjele velike štete.

U razgovoru s farmerom učenici su dobili su i odgovore na svoja pripremljena pitanja o uporabi pesticida, ali su i saznali o tegobama s kojim se farmer i njegova obitelj bore. Nametao se zaključak da je uporaba pesticida izazvala mnoge zdravstvene probleme tih ljudi. S druge strane, njihova je uporaba značila višestruki urod mladog luka. Farmer je koristio veći broj gredica kako bi uvijek imao luk u različitim fazama rasta. Jednom mjesečno brao je urod luka i prodavao ga na tržnici obližnjeg grada, gdje bi postigao najbolju cijenu. Od prihoda je mogao prehraniti obitelj koja je živjela u skromnoj kućici i platiti najamninu za zemlju, a većinu novca slao je ostatku obitelji u starom kraju.


Učenici su primijetili gredicu s lukom koji je izgledao manje svježe i zdravo nego ostali. Mnoge biljke su imale smeđe dijelove na listovima zbog nametnika ličinki moljaca. Na njihovo iznenađenje farmer im je priznao kako je taj luk namijenjen konzumaciji njega i njegove obitelji pa tu gredicu nije poprskao pesticidima.

Nadobudni učenici pitali su ga zašto inače ne prodaje netretirano povrće na tržnici. Odgovorio je da za takvo ne može dobiti dobru cijenu, jer ne izgleda privlačno poput tretiranog povrća.


Po povratku u školu, učenici su bili skloni negativnom mišljenju o farmeru, zaključivši da ima dvostruki moral i samo nastoji doći do zarade. Učitelj ih je potakao da sagledaju farmerovu dilemu, kao osobni konflikt i ukazao im je na koncept mehanizma tržišta. 

Uzrujani time što su vidjeli, učenici su odlučili dublje istražiti problem. Nakon rasprave (oluje ideja) odlučili su istražiti stajališta svojih roditelja o tom pitanju i napraviti praktični eksperiment na svojoj maloj lokalnoj tržnici.


Kupili su nekoliko svežnjeva mladog luka privlačnog izgleda i nekoliko svežnjeva mladog luka bez pesticida, te su ih odnijeli na tržnicu. Pripremili su velike natpise s objašnjenjem o tome koja je razlika između ponuđenog luka. Imali su ih namjeru prodavati po istoj cijeni. Na tržnici su napravili anketu o reakcijama i mišljenjima kupaca. Projekt je završio izložbom i predstavljanjem u školi. Tom je prigodom razred opisao svoja saznanja i brige. «U kojem se smjeru treba rješavati ovaj problem?» glasilo je pitanje, koje je putem medija upućeno cijeloj zajednici.
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primjer 2 
Vidljivi rezultati u školi i u lokalnoj zajednici

U seoskoj školi učitelji su bili zabrinuti za šumu neposredno uz školu. To je godinama zapuštana šuma, u koju je malo ljudi iz sela zalazilo jer, ne samo da je bila neprohodna i puna trnja, već se tu nagomilalo i raznovrsnog otpada. Roditelji su branili djeci da zalaze u šumu, smatrajući je opasnim mjestom. Djeca su međutim bila fascinirana šumom i željela su je istraživati, odnosno koristiti za svoje aktivnosti.

Uz pomoć učitelja, koji su imali sluha za dječje ideje, želje i potrebe, djeca su odlučila pitati zajednicu i roditelje za pomoć u čišćenju šume od odbačenog otpada. U želji da to mjesto postane pristupačnije, djeca su s učiteljima sačinila konkretan plan što sve treba učiniti i kada učiniti pojedini korak. 

Nakon trodnevnih radova na čišćenju, koje je organizirala i platila lokalna zajednica, ali su se priključili mnogi roditelji i drugi mještani, zapuštena je šuma postala dostupnija i privlačnija ljudima. Uređenje šume postalo je središte mjesnih zbivanja pa su tu zasađene dodatne autohtone biljke, a ukrasno kamenje postavljeno je duž «istraživačke staze». Cijela je zajednica pomagala u pripremi terena kako bi se sadnjom različitih vrsta drveća povećalo bogatstvo biljne raznolikosti.

Šuma se sada koristi u obrazovne svrhe, kao nastavak školskog dvorišta, ali i kao svojevrsni botanički vrt za proučavanje tijekom cijele godine. Posebni školski programi bave se različitim aspektima šume tijekom godine, a učitelji i djeca se redovito brinu o njoj. Mještani često dolaze u to područje radi sportskih aktivnosti, a vikendima i blagdanima to je mjesto za obiteljske šetnje.
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primjer 3 
Pogled u budućnost

Učiteljica je željela na konkretan način obraditi međugeneracijske aspekte razvoja sa svojim 5. razredom. Prvo im je zadala neobičan zadatak: zatražila je da zamisle koliko će tko od njih imati unuka. Zatim su trebali izabrati jedno od unučadi i zamisliti kako bi izgledao/ -la, da bi mogli izraditi njegov/ njezin mali model. Učenicima su podijeljeni unaprijed izrezani komadi kartona, različite boje kolaž papira i ostalo što je bilo potrebno za krojenje odječe modelu unučeta. Gotova je lutka – unuk/-a potom trebala dobiti ime, a učiteljica je zatražila da učenici zamisle što bi unučetu mogla biti najdraža hrana i u čemu bi najviše uživalo. Cijela je ova predigra trebala poslužiti kao most u budućnost i pomoć za uživljavanje učenika u život svoje potencijalne unučadi.  

Dok su se učenici bavili modelima učiteljica je duž zida učionice napravila lentu vremena, označivši tekuću godinu i nekoliko desetljeća u prošlosti te nekoliko desetljeća u budućnosti. Nakon kraće rasprave  s učiteljicom o značenju takve lente vremena, razred je raspravio i računao koliko će godina proći dok njihovi unuci navrše godine, koje su im dodijelili u svojim zamišljanjima. Na kraju su sva njihova model – unučad postavljena iznad lente uz odgovarajuće godine.

Od tog je trenutka programska zadaća učiteljice da potakne učenike na razmišljanje o problemima budućnosti, postala jednostavna. Imajući u vidu svoju imaginarnu unučad, s kojom je već uspostavljena mentalna i emocionalna veza, učenici su na drugačiji način promišljali i doživljavali šanse i prijetnje budućnosti, koje svoje korijene imaju u današnjoj situaciji. Učenici su sada bili naročito motivirani razmišljati o mogućim rješenjima današnjih problema na način koji neće ugroziti šanse budućih naraštaja za njihov dobar život. Učenici su razumjeli kako bi mnoge težnje današnjih generacija mogle biti u suprotnosti s interesima budućih te da sva naša ponašanja trebaju biti popraćena tom mišlju
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primjer 4 
Kultura složenosti (kompleksnosti)

Izazov kompleksnosti bio je centralna tema cjelokupnog života male osnovne škole. Ne samo program rada škole, već i cijela njezina organizacija bila je usmjerena prema tom izazovu, koji se nametnuo iz njihove realnosti, njihove svakodnevnice.  Budući da se radilo o učenicima razredne nastave, prvo pitanje koje su učitelji postavili bilo je „Što kompleksnost za nas znači?“ i „Što kompleksnost znači za našu malu djecu?“
Učitelji su odlučili da svi njihovi programi, za sve razrede imaju „veze i odnose“

kao centralnu temu. Iz toga je proizašao poseban interes za astronomiju i promatranje neba: Opažajući kretanje sunca i zvijezda, učenici su naučili o vremenu i prostoru, a potom se nametnulo pitanje o mjestu  našeg planeta i čovjeka na njemu. Učenici su naučili čekati i vezati to vrijeme čekanja s osjećanjem otkrića (otkrivanja).

Učitelji su vjerovali da djeca ne mogu brinuti za drvo ili vodu, ukoliko nemaju vremena za igru, za uživanje u direktnom kontaktu s prirodom, u kojem će je doživjeti svim osjetilima. Stoga se izvanučionička nastava održavala po svakom vremenu, a učenici su se pripremali za svaki odlazak u prirodu , ne samo u smislu zadataka. Već i za „nepredviđene okolnosti“, pitajući se „Što ću učiniti ako.......?“. Nakon izlazaka u prirodu, učenici su promišljali i izvještavali o doživljenom (emocionalni doživljaj), svojim opažanjima, jesu li doživjeli nešto nepredviđeno i kako su se s tim nosili.
Empatija (suosjećanje) s prirodom nadalje je razvijana kroz mitove i priče, pri čemu su učenici poticani smisliti vlastiti mit.

Od učenika se očekivalo da održavaju i školski vrt i brinu o njemu, osnažujući spoznaje o vezama i odnosima u prirodi koje su otkrili. Brinući o malim stvarima te spoznavajući povezanosti i međuovisnosti na bliskim primjerima iz okruženja i na temelju neposrednog  iskustava, razvit će senzibilnost i za „veliko i udaljeno“,  poput izazova održivog razvoja.
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primjer 5 
Kritičko mišljenje i jezik mogućnosti
Učenici 7. razreda radili su na projektu koji se bavio pitanjima i problemima vezanim uz uporabu pesticida. Da bi učenici dobili uvid u ovaj složeni problem, učitelj se dosjetio kako da postanu svjesni sukoba interesa povezanih uz ovo pitanje. Polovica razreda je trebala zauzeti jednu stranu te identificirati i analizirati argumente za uporabu pesticida. Druga polovica razreda je trebala zauzeti suprotnu stranu, tražeći argumente protiv.  Štoviše, traženo je od njih da pronađu bitne informacije koje bi poduprle njihova stajališta: Mogli su koristiti tiskani ili vizualni materijal (knjige, novine, internet...) ili su mogli potražiti sugovornike u lokalnoj zajednici koje bi intervjuirati. Konačno, učenici su morali obraniti svoja stajališta na debati u razredu. 

Da bi se pojačao dojam autentičnosti ovog školskog zadatka, na debatu su pozvani predstavnici bitnih skupina iz lokalne zajednice (tradicionalni farmer, farmer koji se bavi organskom proizvodnjom povrća, poslovođa lokalnog supermarketa, predstavnik udruge potrošača .. ). 

Nakon debate učenici su u grupama dodatno raspravljali, a tek su potom trebali zauzeti vlastita stajališta o tom pitanju. 

U tom procesu oni nisu samo pitani o svojim stavovima i argumentima glede uporabe pesticida, već i o alternativama i mogućim djelovanjima koje bi mogli preporučiti koristeći argumente koje su čuli, usvojili, prihvatili tijekom prethodnih aktivnosti.
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primjer 6 
Razjašnjavanje vrednota (vrijednosti)

Rad s učenicima, posebno u području razvoja vrednota mnogo je teži učiteljima koji su predani ekologisti (zeleni). Svjesna toga, grupa je učitelja razjašnjavanje stavova i izgradnju učeničkog vrijednosnog sustava stavila u središte zajedničkog istraživanja. Cilj njihovog projekta, a ujedno izazov za njih same, bila je ideja: «možeš imati svoja čvrsta uvjerenja i po njima postupati, ali istodobno ostavi prostor drugačijim uvjerenjima ostalih». 

Problem oko kojeg se cijela priča isprela bio je veliki broj lovaca među roditeljima učenika. U jednoj je raspravi nekoliko učenika postavilo pitanje nije li kontradiktorno i nedosljedno baviti se lovom i ubijati životinje, a istodobno iskazivati ljubav prema prirodi, kao što to lovci često čine.

Učitelji su, u početnoj fazi izbjegli otkriti vlastite stavove, ali su organizirali više kontakata s udrugama lovaca, upravom za zaštitu šuma i lokalnom udrugom protivnika lova. Jedan je stari lovac zamoljen da ispriča priče o tome što ga fascinira u lovu. Povijest tog kraja istražena je kroz tradiciju lova. 

S pitanja lovstva došlo se i do globalnih problema te je postavljeno pitanje o utjecaju lova na očuvanje bioraznolikosti. Napravljena je razlika između lova ugroženih vrsta i lova životinja koje su prenapučile područje koje im je čovjek ostavio.

U razmatranje su uzeti i raspravljeni regionalni, nacionalni i internacionalni zakoni. Učitelji su poticali raspravu, pomažući učenicima da razjasne vlastita stajališta te da postave važna pitanja. Nastavnici su također izložili svoja mišljenja, no o pitanju lova nisu bili jednoglasni.

Rezultati i pitanja koja su učenici postavili na kraju projekta pokazala su duboko razumijevanje ne samo dileme lova nego i promjenjivih odnosa čovjeka i živih bića u različitom vremenu i različitim dijelovima svijeta.
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primjer 7
Učenje (spoznavanje) kroz akcije
Razred 10-godišnjaka radio je na problemu «Imamo li razuman izbor/ upotrebu pakiranja?» Sve je počelo zapažanjima nekih učenika da recikliranje ambalaže nije uobičajeno u njihovom svakodnevnom životu. Neka su djeca bila uznemirena spoznajom da se plastične boce od tekućine za pranje vjetrobranskog stakla, koje se prodaju na benzinskoj postaji ne recikliraju.

Prije nego se pozabave tim konkretnim problemom, učiteljica je željela općenito obuhvatiti problem ambalaže, kako bi učenici produbili razumijevanje tog pitanja. Učenici su istraživali količine i vrste ambalaže u različitim lokalnim trgovinama. analizirali su plastičnu ambalažu sagledavajući njezin «životni ciklus», posjetili su firme koje se bave recikliranjem plastike, izveli su «igranje uloga», kako bi razotkrili sukob interesa u pitanjima ambalažiranja, i sastavili su upitnik s ciljem otkrivanja stavova mještana o pakiranju proizvoda.

Na temelju stečenih znanja i pitanja koja su se otvorila tijekom istraživanja, učenici su odlučili pisati odboru za ambalažu kako bi saznali o etiketiranju (naljepnicama) proizvoda, gradskoj upravi o problemu odlaganja otpada i različitim proizvođačima o uočenim količinama ambalaže za pojedine vrste roba. 

Pošto su identificirali različite argumente, stavove i činjenice o ambalažiranju, učenici su, zajedno s učiteljicom odlučili pisati i benzinskoj kompaniji od koje je cijeli projekt  krenuo Objasnili su svoje istraživanje i predložili recikliranje plastičnih boca. Primili su odgovor u kojem kompanija ističe kako to smatra dobrom idejom te da će ozbiljno razmotriti uspostavljanje sustava recikliranja na temelju učeničkog istraživanja.
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primjer 8
Uključenost i sudjelovanje 

Učiteljica 8. razreda je uvjerena da se odgoj za održivi razvoj temelji na sudjelovanju (participaciji). Tijekom pohađanja nižih razreda učenici postupno povećavaju kompetencije sudioništva i dijeljenja odgovornosti.

Počela je planirano kreirati takvu razrednu atmosferu u kojoj učenici aktivno sudjeluju, slobodno iskazuju mišljenja i ideje, biraju metode učenja i aktivnosti, odnosno suodlučuju o izvedbi nastave. Međutim, u tom početnom razdoblju, izboru nastavnih tema odlučivala je učiteljica.

Kasnije, kako su učenici razvijali sve veće kompetencije, učiteljica im je davala sve više odgovornosti i mogućnosti izbora, da bi na kraju učenici donosili gotovo sve odluke o nastavi i učenju, uključujući teme projekata, metode rada, izbor akcija i načina vrednovanja. Učenici su provodili i evaluaciju (vrednovanje) svega što se radilo te samovrednovanje.

Važan aspekt ovakvog pristupa i djelovanja učiteljice u poticanju učeničkog sudjelovanja bio je način na koji su postavljena pravila (razredna pravila rada i ponašanja). Pravila su donesena raspravom i dogovaranjem (pregovaranjem).
Bila su svima poznata i jasna te izvješena na vidnom mjestu.  Odnosi snaga (moći i ovlasti) bili su transparentni, tako da su učenici vrlo dobro znali na što i kada mogu, a na što i kada ne mogu utjecati. Učiteljica je povremeno trebala podsjećati na usvojena pravila, ali je pritom bila svjesna važnosti vlastitog primjera i pomno je pazila da se i sama tih pravila pridržava.
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primjer 9 
Nastavni sadržaji (okvir predmeta)
Srednjoškolci su uočili različita iskorištavanja obližnjeg potoka. Na njemu je bila farma za uzgoj riba, a bilo je i ribiča, koji su pecali pastrve. Otvorila su se pitanja poput: Kako funkcionira riblja farma? Kako ona utječe na kvalitetu vode (jer pastrve koje tamo oduvijek žive traže čistu vodu)? Koje su najcjenjenije vrste riba? Ima li ribič zakonsko pravo pecati gdje god hoće? 

Za uvod u istraživanje učenici su uzeli uzorke vode te sakupili predstavnike flore i faune, kako bi oformili dva identična akvarija. U jedan od akvarija dodali su nešto više nutrienata i nakon nekog vremena tu se voda zamutila, a broj vodenih organizama se smanjio. Time su učenici stekli predodžbu o negativnom utjecaju riblje farme na kvalitetu vode potoka. Učenici su razmatrali konstrukciju i tehničke aspekte funkcioniranja farme, poput mehanizama za hranjenje ribe i obogaćivanje vode kisikom.

Za razmatranje društvenog aspekta odabranog problema, učenici su potražili zakonsku regulativu o vođenju ribljih farmi i ribolovu. Potom su intervjuirali farmera i ribiča, koristeći  prethodno stečena znanja u utvrđivanju i analiziranju argumenata i mišljenja suprotstavljanih strana - u ovom slučaju farmera i ribiča. Učenici su bili toliko zaokupljeni i predani u tom radu pa su intervjui prerasli u javno izloženo izvješće na razini cijele škole.

Učiteljeva ideja bila je koristiti koncepte biologije, kemije, geografije, matematike i društvenih predmeta (nutrienti, metabolizam, razgradnja, raspon, oksidacija, dozvola, ekonomski i drugi interesi, ograničenja, vrednote – etički aspekt ...) Učenici su na kraju bili svjesni kako im je znanje stečeno pri realizaciji projekta pomoglo u dubljem i cjelovitijem razumijevanju problema te u obogaćivanju i osnaživanju argumenata pri razmatranju sukobljenih interesa.
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primjer 10  
Školska politika i planiranje

Ravnatelj je sazvao nastavničko vijeće, inspiriran saznanjem da je tekuća dekada posvećena odgoju i obrazovanju za održivi razvoj. Pozvao je i predstavnike roditelja i nekoliko ključnih osoba iz lokalne zajednice. Unaprijed je upoznao sudionike sastanka o tome što je saznao o dekadi EOR.  U pozivu je nagovijestio kako smatra da je to dobra ideja, ali da nije siguran bi li se škola trebala posebno posvetiti održivom razvoju.

Tijekom sastanka sve su grupe pozvane iznijeti argumente ZA i PROTIV koncentriranih aktivnosti u smislu održivog razvoja. Nije donesena konačna odluka, ali su oformljene radne grupe koje su trebale detaljnije istražiti pojedina otvorena pitanja. Važno je bilo prosuditi koliko bi iskustva iz dosadašnjih aktivnosti i projekata mogla biti korisna u ovom novom kontekstu. Nadalje je trebalo prosuditi kako će fokusiranje na održivi razvoj utjecati na učeničko stjecanje znanja u temeljnim predmetima i kako će se to odraziti na završne ispite. Roditelji i partneri iz lokalne zajednice su potaknuti na iznošenje mišljenja i iskazivanje vlastitih interesa 

Na sljedećem su sastanku radne grupe izvijestile o svojim saznanjima i razvila se rasprava. Zaključeno je da se škola treba baviti edukacijom za održivi razvoj, ali su sve (interesne) grupe izrazile i nesigurnost o tome što treba dalje činiti. Mnogi su naglasili kako se u sljedećim koracima u razvoju tog projekta (ili opredjeljenja škole) treba očekivati istraživanje i učenje svih uključenih aktera, a ne glatki napredak i brzi uspjeh. Dogovoreno je da se sastavi popis kriterija kvalitete u radu škole na EOR, a da se postojeći popis iskustava i snaga uzme kao polazište. S ciljem uključivanja svih zaposlenika, utvrđeni su i dogovoreni brojni međukoraci.
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primjer 11 
Školsko ozračje

Školu malog grada karakteriziraju drugačiji planovi nastavnog rada, koji se nude učenicima, jer je projektni rad na pitanjima održivog razvoja centralna tema svakog razreda. 

Učitelji vjeruju da je dobro osjećanje u školi ključni aspekt uspješnosti. pa nastoje to i učenicima omogućiti s jednakom posvećenošću s kojom ih žele pripremiti za budućnost. Učitelji smatraju da je važno osigurati konstruktivno ozračje, koje je bogato izazovima i misle da je to za učenike mnogo bolje od kompetitivnog (suparničkog) ozračja.

Školsko vodstvo nastoji pravedno raspodijeliti zaduženja i odgovornosti među nastavnicima: neki vode razredne projekte, drugi su zaduženi za suradnju s drugim školama, za integriranje učenika s teškoćama ili za komuniciranje s lokalnom zajednicom ili prosvjetnim vlastima.

Roditelji i lokalna zajednica sustavno su informirani o školskim aktivnostima i vrlo su ponosni na svoju školu. Asocijacije roditelja i građana su formirane kako bi bile potpora školi.  Aktivnosti asocijacija su planirane zajedno sa školskim aktivnostima kako bi se raspravila ista ona pitanja koja će učenici istraživati tijekom godine.

Svaka je godina novi izazov i mjesec rujan posvećen je planiranju projekta za tu godinu te razvijanju i jačanju odnosa povjerenja u školskoj zajednici. 

Posebna se briga posvećuje dobrodošlici novih članova – učitelja, učenika i roditelja, osoblja – primjenom zajedničkih aktivnosti za mješovite dobne grupe, tutorstva među učenicima, specijalnih aktivnosti za zainteresirane roditelje.

Svi su socijalni partneri zastupljeni u školskom vijeću, ali običaj i namjera je da se svaki problem i odluka raspravi u širokom krugu zainteresiranih prije nego što dođe pred školsko vijeće.
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primjer 12
Upravljanje školom
Kao članovi povjerenstva, koje svake godine ocjenjuje rad škola, posjetili smo relativno veliku školu u provinciji. Ravnatelj nas je lijepo primio i ponosno pokazao prekrasan okoliš škole, s mnogo drveća, cvjetnih gredica i ukrasnih grmova oko malih travnatih površina. Mnogo je tu mjesta koja omogućuju učenicima da sjede vani, da rade ili se naprosto odmaraju. Većina drvenastih biljaka nosi tablicu s narodnim i znanstvenim (latinskim) imenom vrste. Jedan dio vrta sadrži biljke koje su značajne za prehranu ili liječenje.

Dok sjedimo, razgovaramo i slušamo kako je sve to bilo moguće urediti zahvaljujući školskom projektu, koji je dobio sredstva na natječaju fonda za unapređivanje škola, počinje odmor. Učenici izlaze noseći vrećice s užinom. Jednoj je djevojčici ispao dio sendviča i rasuo se po zemlji. Ona bez oklijevanja odlazi do školske zgrade, začas se vraća noseći metlu i lopaticu, kojom pokupi ostatke hrane te sve odnosi natrag u školu. Potom se vraća u svoju grupu, s kojom provodi ostatak odmora. Kad smo to komentirali, ravnatelj je odgovorio: Da, oni su naučili što treba činiti.

Na kasnije pitanje o tome koliko su učenici bili uključeni u uljepšavanje okoliša škole, ravnatelj je odgovorio da su sadili drveće. To se doimalo kao da su učenici bili samo radna snaga u uređenju okoliša škole. No, naš je sposobni ravnatelj odmah uočio da je moguće uključiti učenike mnogo više i kvalitetnije. Brzo je dodao: Dajte mi vremena još godinu dana!
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primjer 13
Procjene ESD inicijativa na razini škole 

Nakon dvije godine rada usmjerenog na odgoj i obrazovanje za održivi razvoj, nastavnici su primijetili da učenici to doživljavaju kao jednu obavezu više, da za to nemaju posebnog interesa, ni želje da se uključe u ponuđene aktivnosti. Nastavnici su se pitali jesu li učinjene pogreške u planiranju i provedbi ili tu postoje neke objektivne zapreke.

Specijalist za edukaciju o održivom razvoju, kojeg su pozvali upomoć usmjerio ih je da gledaju u budućnost, umjesto u prošlost te da razmisle o dugoročnim ciljevima njihovog poučavanja. Na temelju tih ciljeva, analizirali su metode i očekivana postignuća.

Utvrdili su da je njihov način poučavanja bio više usmjeren na prenošenje (transmisiju) znanja i svojih uvjerenja, nego na poticanje učeničkog kritičkog mišljenja i imaginacije. Takav je način prouzročio frustraciju učenika, jer su bili suočeni s problemima prevelikim da bi ih oni riješili i previše udaljenim od njihovog svakodnevnog života. 

Nakon te spoznaje, nastavnici su odlučili sastaviti popis općih kriterija (načela) kojima bi se trebali rukovoditi u svim budućim aktivnostima, inicijativama, projektima. Budući da su donesena načela bila zaista općenita, dogovoreno je redovito sastajanje radi prezentiranja i odabira najboljih praktičnih i konkretnih primjera, koji će poslužiti za opis tih načela (kriterija). 

Jedan od kriterija je bio UKLJUČIVANJE  i odmah je uočen propust: Nastavnici su donijeli kriterije bez da su uključili učenike i roditelje. 

Dogovorene su inicijative koje će omogućiti uključivanje učenika i roditelja u planiranje bolje škole, okrenute budućnosti, rukovođene idejom održivog razvoja.

Proces je bio dug, ali je na kraju godine donesen novi popis kriterija koji su opisivali pristupe poučavanju, vrstu aktivnosti, ulogu škole u zajednici s ciljem pomaka prema održivom razvoju. Popis kriterija usvojilo je školsko vijeće. Jedan od kriterija za razvoj škole bio je uključivanje u istraživanje kojim bi se prikupili podaci o inovativnim rješenjima: Ti će se podaci raspraviti u malim grupama, u kojima će uz učitelje, biti zastupljeni učenici, roditelji i školsko osoblje.
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primjer 14 
Suradnja s lokalnom zajednicom

Nastavnici srednje škole tražili su mogućnost za pravo iskustveno učenje na području održivog razvoja u okolnostima lokalnog okruženja. Njihov je grad smješten na obali jezera, a posljednjih se godina posebna pažnja usmjerava na pitanje onečišćenja vode.

Škola je odlučila da kompletno prirodoslovlje održava svoje praktične radove usmjereno na situaciju jezera i ponudila je partnerstvo lokalnim vlastima za zaštitu okoliša, predloživši da obavlja dio analiza u svrhu monitoringa. Uz to, učenici su u okviru društvenih predmeta istraživali ostale aspekte tog problema, poput mišljenja i osjećanja stanovnika u vezi onečišćenja te restriktivne mjere i zadatke koje je postavila gradska uprava.

Godina je završila javnom prezentacijom prikupljenih podataka i predstavljanjem prijedloga građana za poboljšanje kvalitete jezera i pripadajućih rijeka. Nakon prezentacije, ostale su se gradske škole željele uključiti te je zajedničkim snagama osmišljena i postavljena gradska izložba.

Gradska je uprava potpisala trogodišnji ugovor s našom školom o praćenju stanja jezera i financirala kampanju o brizi za vode. Kampanja će biti usmjerena na građanstvo, a organizirat će je i voditi gradske škole (suradnička mreža škola– network).
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primjer 15
Umrežavanje i partnerstvo
Lokalna je uprava željela uspostaviti suradničku mrežu (network) i partnerstvo svojih 50 škola, u kojoj bi uključenost lokalnog učiteljskog fakulteta igrala važnu ulogu. Za početak je pokrenut program stručnog usavršavanja u kojeg su uključena po dva nastavnika iz svake škole, s ciljem da postanu inspiracija, vodstvo i «kritički prijatelj» svojim kolegama.

Grupa tih polaznika i ljudi s fakulteta trebala je pokrenuti i olakšati suradnju među školama. Škole su uspostavile partnerstvo na geografskom principu, a neke su odabrale interes za pitanja održivog razvoja kao bazu partnerstva. Partnerstvo se gradilo na svim razinama: ravnatelja, učitelja i učenika. Jedna je škola bila posebno zainteresirana za uključivanje odgoja i obrazovanja za održivi razvoj u svoj kurikulum i trebala je podršku. Zahvaljujući mreži, pronašla je partnera u školi koja je već u tome imala iskustva, a kritički su prijatelji odigrali važnu ulogu u razmijeni informacija i konkretnih iskustava.

Druga grupa škola, bila je u području blizu močvare, koja je trebala biti pretvorena u jezero. Te su škole željele razviti programe odgoja i obrazovanja za održivi razvoj temeljene na sukobljenim interesima u svezi s planiranim zahvatom pretvaranja močvare u jezero. Kritički su prijatelji zajedničkim snagama organizirali kontakt s lokalnim ključnim akterima koji su bili zainteresirani za problem i imali odgovarajuća znanja s tog područja: vlasnici zemljišta, gradska uprava, institucije i organizacije.za zaštitu prirode... Takvi su kontakti rezultirali trajnim partnerstvom jedne od škola s organizacijom za zaštitu prirode.
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