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1. Istraživačka pitanja/hipoteze
Željeli smo utvrditi  da li promjene u temperaturi zraka i tla, te količine oborina utječu na gustoću populacija i vrijeme listanja i cvjetanja proljetnica. Pretpostavke su:
- ako je viša temperature zraka i tla proljetnice će ranije prolistati i cvjetati

- postoje razlike u količini topline (GDS) koja je potrebna za cvjetanje različitih vrsta proljetnica

- na gustoću populacije ne utječu promjene meteoroloških parametara 
2. Metode istraživanja
Na tri odabrana lokaliteta u Gradskom parku, spomeniku parkovne arhitekture,  određene su vrste proljetnica. Nakon toga prebrojane su jedinke u dva navrata (tijekom 2006. i 2007. godine) na površini od 7 metara kvadratnih, i to na okolčenim uzorcima površine od jednog metra kvadratnog, Podatci su upisivani u pripremljenu formulare za procjenu stanja populacije. Nakon toga je za svaku vrstu izračunata srednja vrijednost (broj jedinki po metru kvadratnom). 


Praćena su i fenološke promjene (pojave listova na biljkama, početak i prestanka cvjetanja) tijekom 2006. i 2007. godine za sedam svojti u Gradskom parku. Dobiveni podatci uspoređeni su s vrijednostima temperature zraka, tla  na 10 cm i količinom oborina pri čemu su korišteni podatci s GLOBE postaje u blizini parka kod Gimnazije koja je udaljena oko stotinjak metara od Gradskog parka.
3. Prikaz podataka 
Podatci su prikazani opisno, fotografijama, tablicama i grafikonima. Uspoređene su srednje vrijednosti gustoće populacija za sedam vrsta proljetnica u Gradskom parku za 2006. i 2007. god. Izračunate su srednje vrijednosti temperature zraka i tla za prva četiri mjeseca 2006. i 2007. god. Te uspoređeni s podatcima iz Državnog hidrometeorološkog zavoda za taj period. Osim toga određen je GDS-ukupnost stupnja rasta i vodna razlika za svaku vrstu proljetnice u 2006. i 2007. god.

4. Zaključci
Proljetnice su se ranije pojavile i cvale 2007. god. nego 2006. god. jer je već od siječnja bila viša temperatura zraka i tla u odnosu na 2006. godinu Bez obzira na razlike u temperaturama uvijek su se svake godine prvo javljale visibabe, zatim baloče, te bijela i žuta šumarica,  zlatica, mirisna i najkasnije šumska ljubica. Nije bilo velikih odstupanja u gustoći populacija. Najveću gustoću ima zlatica, a najmanju visibaba. 

Da bi počele rasti i cvasti proljetnice trebaju povoljnu temperaturu tla koja je bila veća od 1ºC i određenu akumuliranu toplinu-ukupni stupanj rasta (GDS). Najmanje ukupni stupanj rasta u Gradskom parku imaju visibabe koje se prve pojavljuju i cvatu. Zatim dolazi baloče, šumarice i najkasnije ljubice. Možemo reći da je Gradski park u Virovitici kao zaštićeni objekt prirode u samom središtu grada stanište u kojem se razvijaju stabilne populacije proljetnica. One su ovdje zaštićene od presađivanja, prekomjernog branja i sl.

