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Srednja škola Petrinja

1.Istraživačka pitanja

Budući da rijeka Kupa protječe kroz Petrinju i utiče u Sisku u Savu, a na svome putu prolazi mnoga naselja koja je opterećuju željeli smo istražiti kakva dolazi u Sisak. Ovaj projekt zahtijevao je suradnju više GLOBE škola koje provode hidrološka mjerenja odnosno fizikalno-kemijske analize: OŠ Čabar, Prirodoslovna škola Karlovac i Srednja škola Petrinja.

2.Metode istraživanja

Suradnjom škola sa 3 mjerne postaje (Kupari-izvorišni dio Kupe, Karlovac-srednji tok, Sisak-kilometar prije samog ušća), sakupili smo rezultate ispitivanja fizikalno-kemijskih parametara vode prema GLOBE protokolima  (temperaturu, pH, nitrate, nitrite, fosfate, otopljeni kisik te električnu vodljivost), a mjerili smo i koncentraciju amonijaka. Mjerenje je vršeno svaki tjedan u periodu od  ožujka 2007. godine do travnja 2008. godine. Prema GLOBE protokolu za slatkovodne makrobeskralježnjake na različitim dnima uzeli smo uzorke u listopadu 2007. godine i travnju 2008. godine. Na svakoj postaji smo izračunali udio skupina Ephemeroptera, Plecoptera i Trichoptera (% EPT) u ukupnom uzorku. Postaje smo definirali GPS-om, izradili smo kartu, i koristili se GLOBE bazom podataka.

3.Prikaz podataka

Na postaji Kupari količina kisika bila je od 11,0-11,5 mg/L, nitrati, nitriti, amonijak i fosfati nisu detektirani (0 mg/L ),a električna vodljivost nije mjerena, pH je bio 8. Postaja Karlovac imala je količinu kisika od 7,0-11,1 mg/L, nitrati od 3,4-5,7 mg/L, nitriti 0 mg/L, amonijak 4,9-11,5 mg/L, električna  vodljivost od 470-650 μS/cm, pH od 7,5-7,8. Na postaji Sisak zabilježene su količine kisika od 7,1-11,3 mg/L, nitrati od 1-2 mg/L, nitriti od 0,02-0,2 mg/L, amonijak od 0,1-0,5 mg/L, električna vodljivost od 383- 573 μS/cm, pH od 7,1-9,2. Nakon sakupljanja makrobeskralježnjaka s uzorkovanih dijelova staništa brojali smo i identificirali jedinke u svakoj svojti. Na postaji Kupari prikupili smo ukupno 100 jedinki, a dominirali su tulari (Trichoptera), vretenca (Odonata) i obalčari (Plecoptera). Udio EPT bio je 64%. Na postaji Karlovac prikupljeno je 185 jedinki, a dominirali su malocetinasi (Oligochaeta) i vodencvijetovi (Ephemeroptera). Udio EPT bio je 26%. Od prikupljenih 68 jedinki na postaji Sisak dominiraju skupine maločetinaši (Oligochaeta) i oblići (Nematoda). Udio EPT iznosio je 5,9%.

4.Zaključci

Postoje razlike u fizikalno–kemijskim parametrima na tri postaje osobito na izvoru gdje nisu zabilježeni nitrati, nitriti, amonijak niti fosfati. U Karlovcu su zabilježene veće količine nitrata i amonijaka, a količine tih soli u Sisku padaju na granične vrijednosti. Ti rezultati ukazuju da se Kupa u svome toku ipak uspijeva  malo samo-pročistiti. Prikupljeni organizmi makrozoobentosa pokazali su nam promjenu u sastavu zajednice koja je u skladu s promjenama u fizikalno-kemijskim čimbenicima vode i promjenama veličine tekućice i tipa dna. Udio EPT smanjuje se tako od izvora prema ušću, ukazujući na smanjenje kvalitete vode. Istovremeno povećava se udio malocetinasa (Oligochaeta) i oblića (Nematoda koji su indikatori nečistih voda.

