Kartiranje staništa slatkovodnih rakova porodice Astacidae 
Srednja škola Prelog

Učenici uključeni u GLOBE program

Mentor: prof. valentina Pirc

1.Hipoteza


Pretpostavlja se da bi staništa rakova bili oni ekosustavi  rijeke Drave i pritoka koji bi prema mjernim pokazateljima bili svrstani u oligosaprobne i α-mezosaprobne vode. Prema proteklim mjerenjima pretpostavlja se da bi to bile sljedeće postaje: Ribička graba kod Otoka, kanal u naselju Otok i prostori ispod strojarnice HE Donja Dubrava. Ovim istraživanjem smo se počeli baviti nakon saznanja da su u rijeku Dravu na prostoru Slovenije unesene američke i australske vrste rakova koje sa sobom prenose bolest račju kugu. Unesene vrste ne obolijevaju, a domaće stradavaju pa nas prema tim saznanjima zanima situacija rakova s našeg područja.
2.Metode


U ovome projektu koristimo i provodimo metode: terenski rad, mjerenja prema GLOBE protokolu za vodu, kartiranje staništa GPS-om prema GLOBE protokolima i određivanje vrsta prema ključu za određivanje. Istraživanja su vršena od rujna 2007. godine do kraja ožujka 2008. godine.
3.Prikaz podataka


Svi ulovljeni rakovi bili su vrsta Astacus astacus L. te nisu nađene unesene strane vrste. Vodena staništa u kojima obitavaju su mirnije vode, kamenitog dna, bogate kisikom , elektroprovodljivost  vode iznosi od 200-350 µS/cm, a pH vode je od blago kiselog do blago lužnatog, temperatura iznosi od 1 do 12ºC. Tijekom našeg istraživanja ulovili smo osam jedinki, i to mužjake jer su oni aktivniji od ženki za vrijeme parenja, a isto tako ženke nose oplođena jaja pa stoga izbjegavaju uske prolaze (vrše). Analizom podataka nameće se zaključak da je dužina tijela spolno zrelih mužjaka od 7,5 cm do 18 cm. U konkurenciji za ženke (prema podacima u  literaturi) spolno zreli mužjaci zaposjedaju najpovoljnije pozicije gdje je kamenje veće. Spolno nezreli mužjaci za vrijeme parenja su u fazi mirovanja. Također, uspoređivanjem podataka za prozirnost vode na ispitivanim lokacijama ustanovljeno je da rakovi nastanjuju samo prozirne bistre vode. 

4. Zaključak

U našem istraživanju je ustanovljeno da nema unesenih vrsta i da vrste porodice Astacidae obitavaju u vrlo čistim i bistrim vodama bogatima kisikom.
