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1. Istraživačka pitanja/ Hipoteze
Velik broj ljudi u Republici Hrvatskoj kao i u Virovitičko-podravskoj županiji zna što je ambrozija i koje zdravstvene probleme uzrokuje, ali veoma malo je onih koji znaju da je ambrozija prvi put na teritorij Republike Hrvatske upravo ušla na predjelu Križnica koja se nalazi u Virovitičko-podravskoj županiji.

Zanimljivi podatci u literaturi i niz pitanja koje smo si postavile o ambroziji potaknuli su nas na suradnju s virovitičkom Udrugom za borbu protiv ambrozije i Zavodom za javno zdravstvo ″Sv. Rok.

Cilj ovog istraživačkog projekta je upozoriti virovitičku javnost na rasprostranjenost ambrozije u virovitičkom kraju te na posljedice koje uzrokuje ambrozija, a sve s ciljem razvoja ekološke svijesti i očuvanja biološke raznolikosti. U skladu s tim postavljeni su zadatci projekta:

● utvrditi da li se učestalost ambrozije u gradu Virovitici razlikuje od učestalosti ambrozije u prigradskim naseljima,

● utvrditi učestalost ambrozije na poljoprivrednim i nepoljoprivrednim zemljištima prema UNESCO-voj klasifikaciji pokrova, tzv. MUC klasifikaciji,

● utvrditi da li učestalost ambrozije u virovitičkom kraju ovisi o nadmorskoj visini,

● istražiti koje je aktivnosti vezane za ambroziju u virovitičkom kraju poduzela virovitička Udruga za borbu protiv ambrozije.

2. Metode istraživanja
Istraživački projekt je započet u listopadu 2006. godine suradnjom s Udrugom za borbu protiv ambrozije uz čiju je pomoć u Katastarskom uredu u Virovitici nabavljen katastarski zemljovid grada Virovitice i okolnih naselja Podgorje, Sveti Đurađ i Podgorje. Uz pomoć Udruge na katastarskim zemljovidima su ucrtane granice mjesnih odbora (MO) grada Virovitice, MO Stjepana Radića, MO Zbora Narodne Garde, MO Matije Gupca, MO Josipa Juraja Strossmayera i mjesnih odbora prigradskih naselja, MO Podgorje, MO Sveti Đurađ i MO Korija. 

Od srpnja do rujna 2007. godine provođena su terenska istraživanja tj. obilaženo su MO koji su označeni na zemljovidu. U svakom MO su prebrojavane jedinke ambrozije na različitim staništima izgrađenog kultiviranog poljoprivrednog zemljišta i to na oranicama, u voćnjacima, prostorima za stoku (dvorištima), agrikulturnim područjima (vrtovima) te na različitim staništima izgrađenog kultiviranog nepoljoprivrednog zemljišta i to u parkovima, i nepoljoprivrednom zemljištu (neobrađeno zemljište). Prema MUC klasifikaciji pokrova to su područja izgrađenog zemljišta s MUC kodovima 8 81 811, 8 81 812, 8 81 813, 8 81 814, 8 82 821, 8 82 824. Jedinke ambrozije su prebrojavane tako da su nasumce, na navedenim staništima izabrane mjerne postaje od 1m2 koje su ograničene drvenim mjernim okvirom. Unutar tog okvira prebrojene su jedinke ambrozije i podatak zabilježila u terensku bilježnicu. Na svakoj mjernoj postaji su pomoću GPS uređaja određene koordinate mjerne postaje kao i njena nadmorska visina. Mjerne postaje su ucrtane i na katastarski zemljovid.Ambrozija je fotografirana na različitim staništima.

3. Prikaz podataka
Na području sedam istraživanih MO Grada Virovitice, na sedam različitih staništa utvrđeno je prosječno 20 jedinki ambrozije na jednom kvadratnom metru.

Učestalost ambrozije značajno je veća u prigradskim MO gdje se prosječno pojavljuje 31 jedinka na kvadratnom metru. Na teritoriju gradskih MO učestalost ambrozije je 10 jedinki na kvadratnom metru.

Najveća učestalost ambrozije je na području MO Korija gdje se prosječno na kvadratnom metru pojavljuje 61 jedinka, a najmanja učestalost je na području MO Zbora narodne garde (Tab. 2.).

Učestalost ambrozije ovisi o vrsti, odnosno tipu staništa. Najviše jedinki ambrozije, čak 56 na kvadratnom metru zabilježeno je na različitom nepoljoprivrednom zemljištu, zatim na oranicama, 36 jedinki na kvadratnom metru te u vrtovima, 26. Najmanje ambrozije na kvadratnom metru zabilježeno je na grobljima, parkovima i igralištima i u prostorima za uzgoj stoke. Čak na šest različitih staništa ambrozija se je pojavila u MO Strossmayerova i Podgorje. U oba MO ambrozija je najučestalija na različitim tipovima nepoljoprivrednog zemljišta i na oranicama. U MO Strossmayerova pojavljuje se 46 jedinki ambrozije na kvadratnom metru oranica i 45 jedinki ambrozije na kvadratnom metru različitog nepoljoprivrednog zemljišta, a u MO Podgorje 29 jedinki na kvadratnom metru različitog nepoljoprivrednog zemljišta te po 27 jedinki na kvadratnom metru, na oranicama i na prostoru za uzgoj stoke.

Iz analize učestalosti ambrozije na različitim staništima u pojedinim MO grada Virovitice može se zaključiti koji čimbenici djeluju na rasprostranjenost ambrozije, kakav je odnos stanovništva i lokalne uprave u zaštiti i borbi protiv ambroziji, kakav je gospodarski status pojedinog MO i sl.. 

Nadmorska visina istraživanog područja kreće se od 123 do 143 metra, a prosječni broj jedinki ambrozije na kvadratnom metru, na tim nadmorskim visinama od 7 do 85 jedinki. Na nadmorskoj visini od 130 metara učestalost ambrozije je najveća iako se takva učestalost ne može povezati s nadmorskom visinom. 

Udruga za borbu protiv ambrozije djeluje od 27. listopada 2005. godine iorganizira različite akcije, okrugli stolovi, radio emisije, otkup ambrozije, edukacija mladeži i sl.

4. Zaključci
U virovitičkom kraju ambrozija je značajno učestala biljka jer se prosječno na različitim staništima pojavljuje s 20 jedinki na kvadratnom metru i kao takva prijeti postojećoj biološkoj raznolikosti i povećanju broja alergičnih na njezinu pelud.

Zbog veće učestalosti u prigradskim MO nego u gradskim MO, grad Virovitica treba puno više pozornosti posvetiti uništavanju ambrozije u prigradskim područjima i na taj način nastaviti sa stimulativnim akcijama kakve je do sada provela Udruga za borbu protiv ambrozije.

Ambrozija je biljka svjetla i ne podnosi suživot s drugim biljkama koje joj stvaraju sjenu, a to je važna značajka u kontroli njene brojnosti. 

Zbog velike količine dugo klijavog sjemena i životnih potreba, ambrozija se u najvećem broju pojavljuje na strništima koja su izvorne točke njenog širenja jer poljoprivrednici nisu dovoljo edicirani i stimulirani da ambroziju uništavaju, ili pesticidima ili košnjom strništa. Nepoljoprivredne površine su također dobro stanište ambroziji pa Gradska vlast treba također poduzeti odgovarajuće mjere kako bi njenu brojnost na tim staništima smanjila, a svakako jedna od mjera je izrada višegodišnjeg plana uništavanja ambrozije i njene kontrole brojnosti. U navedenim akcijama od velike pomoći mogu biti Udruga za borbu protiv ambrozije, Zavod za javno zdravstvo, osnovne i srednje škole.







