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Istraživačka pitanja


Naša je općina izuzetno bogata izvorima vode (prema nekim procjenama na području općine nalazi se više od 100 izvora vode). Stanovništvo rijetko ili nikako nosi uzorke vode na kemijsku analizu ali je uvjereno da je voda pogodna za piće. Potaknuti ovakvim tvrdnjama koje nisu provjerene odlučili smo nekoliko izvora vode provjeriti te utvrditi njenu kvalitetu.

Metode istraživanja


Odabrali smo pet izvora koji se nalazi na različitim područjima naše općine – tri izvora su oko mjesta Donji Maslarac, jedan izvor je u blizini mjesta Velika Mučna, a jedan je u blizini Malih Grabičana. Svi su izvori dostupni lokalnom stanovništvu te se i koriste u razne svrhe – zalijevanje poljoprivrednih površina, napajanje stoke, ispiranje štala i poljoprivrednih objekata i piće. Položaj ovih izvora smo odredili GPS-om, a na njima smo uradili kemijsku analizu pomoću školskog kompleta za analizu vode (mjerili smo temperaturu vode, pH i koncentracije amonijaka, željeza, fosfata, nitrata, nitrita i kalcija).

Prikaz podataka


Podatke smo objedinili i prikazali grafovima. Utvrdili smo da je voda u ovim izvorima izuzetne kvalitete, osim koncentracije nitrita koja je granična na trećem izvoru, ali da bi voda bila pogodna za piće potrebno je uraditi i dodatne analize – mikrobiološku, analizu teških metala, organiskih otapala, ispitati druge kemijske parametre koje mi nismo uradili. Vrijednosti koje smo mi mjerili usporedili smo s vrijednostima za pitku vodu te smo o dobivenim podacima obavijestili lokalnu zajednicu.

Zaključci


Iako su u hladnije doba bodine ovi izvori bili čisti, ne znači da je tako i tijekom toplijeg razdoblja kada su poljoprivredne aktivnosti učestale, aktivnosti mikroorganizama su značajne, dotok površinskih voda u izvorišta je značajniji što sve utječe na kvalitetu vode. Iako je naš kraj bogat vodom potrebno je poraditi na edukaciji stanovništva s ciljem očuvanja izvorišta. U izvorištima i oko njih borave brojne životinje i biljke koje su pokazatelji čiste vode (vodenjaci, riječni rakovi, tragovi dabrova – izgrižena kora), a zadaća stanovništva je očuvanje takvog stanja. 







