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SAŽETAK
Istraživačko pitanje/hipoteza:  Koliko  se razlikuju vedri i oblačni dani na otoku Ugljanu i Murteru ?

Metode istraživanja: 
 Prema definiciji vedar dan je dan kad je srednja dnevna naoblaka manja od 2/10 (dvije desetine), dok je oblačan onaj kod kojeg je srednja dnevna naoblaka veća od 8/10 (osam desetina). Broj vedrih i oblačnih dana dobije se tako da se jednostavno zbroje dani s dnevnom naoblakom manjom od 2/10 za vedre, odnosno s većom od 8/10 za oblačne dane. Taj zbroj je broj vedrih, odnosno oblačnih dana za taj mjesec.

No, pošto se po GLOBE protokolima naoblaka procjenjuje drugačije ( i to samo u solarno podne ) može se uzeti da je bilo vedro u terminu mjerenja, ako je manje od 25% neba pokriveno oblacima, odnosno da je oblačno u terminu mjerenja, ako je 90% ili više neba pokriveno oblacima.

Da bismo odgovorili na postavljeno pitanje koristili smo se našim podacima o prekrivenosti neba oblacima, podacima OŠ Murterski škoji  kao i podacima koje smo dobili od DHMZ-a.

Koristili smo GLOBE protokole za oblake.

Prikaz podataka:
Vođeni idejom da ćemo pronaći više škola na našim otocima koje su prošle godine mjerile podatke koji nama trebaju, ostali smo iznenađeni. Jedina GLOBE škola koja ima podatke o naoblaci je OŠ Murterski škoji iz Murtera.Tako smo se usmjerili na nju i odlučili usporediti naše i njihove podatke o naoblaci za pojedine dane. Također smo htjeli usporediti broj vedrih i oblačnih dana najbližih meteoroloških postaja Zadra i Šibenika.

Analizirali smo podatke i ustanovili da nema većih razlika u broju vedrih i oblačnih dana što je i razumljivo zbog blizine. Htjeli smo usporediti broj tih dana s višegodišnjim prosjekom i dobili smo rezultate koji se dosta razlikuju te smo uvidjeli da se broj vedrih i oblačnih dana u prošlog godini dosta razlikuje od višegodišnjeg prosjeka posebice travanj u broju vedrih dana ( prošle godine bilo ih je puno više ).

Usporedbom podataka naših i globovaca iz Murtera ustanovili smo da nam se podatci razlikuju u pojedinim danima te smo htjeli istražiti zašto. Stoga smo pronašli prognozu za te dane i utvrdili da se podatci razlikuju samo u danima kad je prognoza bila promjenjivo.

Zaključak:

Analizirajući podatke meteoroloških postaja Zadar i Šibenik ustanovili smo da postoje male razlike u broju vedrih i oblačnih dana .

 U Zadru u 2007. najviše vedrih dana bilo je u travnju i srpnju a najmanje u studenom, siječnju i veljači što je i za očekivati. Najviše oblačnih dana bilo siječnju, ožujku i studenom, a najmanje u lipnju, srpnju i kolovozu. 

U Šibeniku  u 2007. najviše vedrih dana bilo je u srpnju i travnju ( kao i u Zadru) , a najmanje u svibnju i studenom. Najviše oblačnih dana bilo je u siječnju, veljači i ožujku , a najmanje u lipnju , srpnju i kolovozu.

Uspoređujući te podatke s višegodišnjim prosjekom vide se veće razlike pa možemo zaključiti da je u Zadru i Šibeniku prošle godine srpanj i travanj bio vedriji naspram višegodišnjeg prosjeka, a ostali mjeseci su bili ispod prosječno vedri.

USPOREĐUJUĆI NAŠE PODATKE I PODATKE GLOBOVACA IZ MURETRA USTANOVILI SMO DA JE VRLO VAŽNO PRATITI VREMENSKU PROGNOZU, JER PREMDA JE MALA UDALJENOST PREKA  I MURTERA VIDJELI SMO DA NAM SE PODATCI NE POKLAPAJU. JEDAN OD RAZLOGA MOŽE BITI ( OSIM NESTABILNOG VREMENA ) SUBJEKTIVNA PROCJENA OBLAČNOSTI.
