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MAKROBESKRALJEŽNJACI POTOKA BOŠĆAK U BELICI – II. dio
Učenici: OŠ Belica: Sanela Ružić, Lara Fažon, Ivana Pocek

   OŠ Nedelišće: Daša Kerman, Dora Hlebec, Tena Posel

Mentori: Blaženka Pichler, Anita Braniša, Sanja Crnčec

1. Istraživačka pitanja - hipoteze

Svaki živi organizam treba određene uvjete za život i prilagođava se uvjetima okoliša. Tako i u potoku Bošćak u Belici ima makrobeskralježnjaka prilagođenih uvjetima staništa. Pretpostavka je da se razlikuju predstavnici i njihov broj u proljeće i jesen, ovisno o vanjskim uvjetima koji se razlikuju (temperatura vode, pH, oborine, količina kisika, otpadne vode...) Postavili smo si pitanja. Koji bi se makrobeskralježnjaci mogli javiti u potoku?  Hoće li se većina njih javiti i u proljeće i u jesen? Možemo li točno odrediti koji su vanjski uvjeti bili bitni za promjenu vrsta i njihov broj? Osim vanjskih uvjeta, kakvo je djelovanje čovjeka na život u potoku? Kako će se s vremenom mijenjati dno u potoku i koji će se novi makrobeskralježnjaci javljati? Postoji li mogućnost smanjivanja broja predstavnika makrobeskralježnjaka u potoku i zašto?

2. Metode istraživanja

Nakon zajedničkog dogovora o radu nabavili smo literaturu i krenuli s radom na tekstu. Vježbali smo pomoću ključeva za određivanje i GLOBE protokola za slatkovodne makrobeskralježnjake. Prikupljali smo i izrađivali pribor za rad na terenu. Izradili smo skicu prostora i definirali postaje GPS-om. Napravili smo i kemijsku analizu vode. Na terenu je rad organiziran u skupinama. Uzorke uzete s postaja učenici su sortirali i brojili pronađene organizme. Podatke smo upisivali u radne listove. U razredu smo dobivene podatke obradili i pomoću ključeva odredili.
3. Prikaz podataka

U proljetnom dijelu istraživanja (ožujak 2007.) našli smo u potoku ukupno 766 jedinki (virnjaci, pijavice, maločetinaši, rakušci, ličinke tulara i predstavnik tvrdokrilaca). U jesenskom dijelu istraživanja (listopad 2007.) ukupan broj pronađenih jedinki je 398 (virnjaci, pijavice, maločetinaši, rakušci i glibnjače). Podatke smo prikazali tabelarno i grafom. Pomoću ponuđenih matematičkih metoda odredili smo indeks bioraznolikosti za taj dio istraženog potoka. U proljeće indeks bioraznolikosti iznosi 1.33, a u jesen 1.03. 
4. Zaključci

Djelomično imamo potvrdu prvobitne pretpostavke. Predstavnici makrobeskralježnjaka uzorkovani u proljeće dijelom se razlikuju od jeseni. Ukupan broj jedinki je manji u jesenskom dijelu ispitivanja. Proljetno istraživanje provedeno je nakon blage zime, a jesensko nakon većih zahlađenja i kiša. Velik broj rakušaca pronađenih u proljeće ukazuje na raspadanje listinca. U jesenskom dijelu istraživanja predstavnika ličinki tulara nema zbog razvojnog ciklusa kukaca (iz ličinki su se razvile odrasle jedinke). Pronađene glibnjače ukazuju na djelomično promijenjeno dno (iz valutičastog u djelomično muljevito), što je moguća posljedica djelovanja čovjeka (otpadne vode). Promjene u živom svijetu potoka, koje smo detektirali našim istraživanjem, tumačimo kombinacijom vanjskih utjecaja i djelovanja čovjeka.  
