OBILJEŽEN SVJETSKI DAN VODA I SVJETSKI METEOROLOŠKI DAN 
Kao i svake godine i ove su zajednički obilježeni Svjetski dan voda (22. 3.) i Svjetski meteorološki dan (23. 3.), u organizaciji Državnog hidrometeorološkog zavoda (DHMZ), Geofizičkog odsjeka PMF-a i Hrvatskog meteorološkog društva (HMD), u petak 21. ožujka 2014., u Kongresnom centru Kraš u Zagrebu. 
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Slogan ovogodišnjeg obilježavanja Svjetskog dana voda je "Energija i voda". Voda i energija blisko su povezani i ovisni. Zato u 2014. godini, Ujedinjeni narodi (UN), usko surađujući s državama članicama i drugim relevantnim dionicima, upozoravaju na povezanost između vode i energije u rješavanju nejednakosti, pogotovo za oko milijardu ljudi koji žive u nedostupnim i siromašnim ruralnim područjima i koji preživljavaju bez pristupa sigurnoj pitkoj vodi, bez sanitarne infrastrukture, bez dovoljno hrane i energije. Cilj UN sustava za vode i energiju je promicati razvoj politika i okvira koji povezuju ministarstva i sektore, vode do energetske sigurnosti i održivog korištenja vode u zelenom gospodarstvu. Posebna pažnja je posvećena identifikaciji najbolje prakse koja može učiniti realnom vodno - energetski učinkovitu "zelenu industriju". 

Prepoznajući značaj mladih ljudi u budućnosti, Svjetska meteorološka organizacija (SMO/WMO) je za proslavu ovogodišnjeg Svjetskog meteorološkog dana izabrala slogan "Vrijeme i klima: Uključivanje mladih". 
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Veliki dio događanja ovogodišnjeg obilježavanja Svjetskog meteorološkog dana (SMD) bio je posvećen upravo mladima. Prije početka službenog programa u predvorju Kongresnog centra bile su radionice koje su mladi pripremili za mlade, ali i za sve sudionike događanja. Jednu zapaženu radionicu pripremili su i učenici Šumarske i drvodjeljske škole iz Karlovca. To je škola koja već niz godina sudjeluje u GLOBE programu i u kojoj se školuju budući meteorološki tehničari. Uz niz zanimljivih pokusa iz meteorologije, pokazali su i dio meteorloških instrumenata (termometrijska kućica, termometri, kišomjer i obrtni psihrometar) kojima se mjeri u GLOBE (http://public.carnet.hr/globe;  http://www.globe.gov) programu. 
 Većina izlaganja bila je povezana s mladima i njihovom povezanošću s meteorologijom (programi za mlade u sklopu DHMZ-a, mladi u europskim projektima, edukacija mladih ljudi za zvanja u meteorologiji). 
Jedno od izlaganja: GLOBE  - Međunarodni znanstveni program za praćenje okoliša posvećen mladima u školama (J. Milković), posvećeno je GLOBE programu koji se sadržajem i aktivnostima savršeno uklapa  u ovogodišnje obilježavanje SMD-a. Prikazan je razvoj GLOBE programa od pokretanja 1995. u svijetu i kod nas, do današnjih dana. Istaknuto je da je preko 100 naših škola, organiziranih u 7 Županijskih centara, uključeno u GLOBE program, da su naše škole veoma aktivne i da su osvojile niz nagrada i priznanja za svoj rad. Sudjelovanje učenika u GLOBE programu potiče ih na korištenje znanstvenih metoda, postavljenje pitanja,  zaključivanje na temelju vlastitih opažanja i istraživanja, na aktivan odnos prema svemu što ih okružuje. GLOBE program uključuje istraživački rad, nastavu izvan učionice, potiče timski rad i razvija socijalne i komunikacijske vještine te potiče na korištenje novih tehnologija.
Postoji strah što će se događati s klimom u budućnosti. Stoga je M. Jarrauda, glavni tajnik Svjetske meteorološke organizaciji, povodom Svjetskog meteorološkog dana 2014. u svojoj poruci poslanoj javnosti, napomeno da će mladi biti moćan činitelj  pozitivnih promjena u budućnosti. Naglasio je: "Mladi su izvor inovacija i imaju svježe poglede na probleme i na mogućnosti njihovog rješavanja. Oni traže konkretna rješenja te mogu odigrati aktivnu ulogu u praćenju i razumijevanju klime i reagiranju na promjene vremena i klime. No, kako bi se oslobodio puni potencijal mladih ljudi za rješavanje klimatskih promjena, moramo biti u stanju uključiti ih u oblikovanje i provedbu politika koje utječu na njihov život danas i sutra. Mladi koji se odluče na karijeru u meteorologiji, hidrologiji ili klimatologiji bit će u mogućnosti odigrati važnu ulogu i dati ključan doprinos sigurnosti i dobrobiti njihovih zajednica i država". GLOBE program širom svijeta učenike u osnovnim i srednjim školama priprema već gotovo 20 godina za predstojeće izazove koji ih očekuju u budućnosti.
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