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Radionica 2

ISTRAŽIVANJE ATMOSFERSKIH PARAMETARA:ATMOSFERA 2
Mjerenje vlažnosti zraka, tlaka zraka i smjera vjetra 

Za polaznike naprednog tečaja održano je predavanje i radionica, a predani su im pripremljeni dorađeni pisani materijali za mjerenja predviđena protokolima za napredni tečaj, te Power Point prezentacija predavanja. Obrađeno je što su to i kako se mjere relativna vlažnost zraka, tlak zraka i određivanje smjera vjetra.
Pod vlagom u zraku smatramo samo vodenu paru primiješanu ostalim plinovima u atmosferi, a ne kapljice vode ili čestice leda (koje se nalaze u oblacima). Budući da vodena para u atmosferu dolazi evaporacijom, transpiracijom i evapotranspiracijom vodene pare ima najviše u donjoj troposferi, posebno u blizini velikih vodenih površina, a u višim je slojevima vodene pare sve manje. Količina vodene pare u nekom dijelu zraka iskazuje se na više načina. U GLOBE programu koristi se relativna vlažnost zraka i definirana je:




u (%) = pv / Pv

kao omjer između stvarnog (pv) i ravnotežnog tlaka (Pv) vodene pare. Iskazuje se u postocima (%).
Od mnogih mjerila za vlažnost zraka samo se relativna vlažnost može izravno očitati na jednom instrumentu. Instrumenti za mjerenje relativne vlažnosti zraka zovu se higrometri. U početku, ali još i danas, u higrometrima se iskorištavalo svojstvo organskih tvari, naročito kose, da se rastežu upijanjem vodene pare.
Danas se za mjerenje relativne vlažnosti zraka koriste i digitalni higrometri. Oni koriste metalne ili keramičke komponente i mjere električni otpor koji se mijenja ovisno o količini vlage u zraku, te odmah na displeju pokazuju relativnu vlažnost zraka u postocima (%).

Može se kazati da je atmosferski tlak u nekoj točki jednak težini stupca zraka jediničnog presjeka koji se proteže od te točke do vrha atmosfere. Dakle prema definiciji tlak zraka (p) je omjer sile (F) i površine (S):

p = F / S

U meteorologiji tlak se iskazuje u milibarima ( mb ) ili hektopaskalima (hPa).

1 mb = 1 hPa

Osnovni i najtočniji instrument za mjerenje tlaka zraka je živin barometar. Osim živinog barometra za mjerenje tlaka zraka služi i aneroid ili aneroid barometar. To je tzv. metalni barometar, na kojem se tlak određuje prema deformaciji elastične kutije. Za mjerenje tlaka zraka u GLOBE programu određeni su aneroidi koji imaju skalu u hPa ili mb.
Vjetar se razlikuje od svih drugih meteoroloških elemenata. Da bi odredili bilo koji meteorološki element dovoljan je samo jedan podatak i jedinica (recimo temperatura, 10 (C ili oborina 5 mm). Za razliku od njih da bismo definirali vjetar trebamo dva podatka. Moramo znati smjer iz kojeg puše i njegovu brzinu (m/s) ili jačinu (bofori). Svi meteorološki elementi, osim vjetra, su skalarne veličine, a vjetar je vektorska veličina.

Vjetar je horizontalno strujanje zraka, a njegov smjer je ona strana svijeta iz koje vjetar puše. Ako vjetar puše iz smjera juga (S), to je onda južni vjetar. Ako puše iz sjeveroistoka (NE) onda je sjeveroistočni vjetar i tako dalje.

