Dodatne informacije za polaznike stručnog skupa u Zadru 14. i 15. listopada
Mogućnosti smještaja (sudionici sami rezerviraju smještaj):

Domaćini preporučuju (za one koji će doći bez auta) kontaktirati  dva objekta u blizini OŠ Zadarski otoci: 

TAMARIS: http://tamaris-zadar.com.hr/ - 02 3318700 i 

RIVA: http://www.rivadalmacija.com/ - 091 5181660

Ručak tijekom stručnog skupa bit će moguće dobiti u školi domaćinu (uz plaćanje).

Terenski rad: zahtijeva prikladnu obuću i zaštitu u slučaju kiše. Mjesto terena odredit će se s obzirom na vremenske prognoze uoči stručnog skupa, odnosno s obzirom na potrebu i mogućnosti korištenja raspoloživih osobnih automobila za prijevoz.

Priprema sudionika: svi se sudionici trebaju prijaviti organizatoru stručnog skupa (Agencija za odgoj i obrazovanje) preko aplikacije ettaedu.hr radi dobivanja potvrde o sudjelovanju.

Također, svi se sudionici trebaju prijaviti na seminar (trening) preko stranica Programa GLOBE www.globe.gov 

Gdje treba izabrati opciju Get Trained i prijaviti se za grupu Atmosfera i Pokrov, odnosno za grupu Voda i Tlo (Hydrology and Soil). NE označiti opciju pre-service teacher (jer su to kod njih studenti, koji još nemaju svoju školu). Prijavom na GLOBE stranici zatražit ćete svoj korisnički račun (Account), koji će vam biti potreban za aktivan pristup GLOBE bazi.

Za područja mjerenja koja izaberete, možete unaprijed pogledati sadržaje birajući opciju DO GLOBE/ Teachers i onda Teachers' Guide. Veliki dio uputa za mjerenja (Priručnik za mjerenja) preveden je n hrvatski jezik i nalazi se na hrvatskoj GLOBE stranici http:// www.pomsk.globe 

