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1. Istraživačka pitanja / Hipoteze


Za naš zajednički školski projekt izabrali smo 4 jezera koja smo posjećivali i na njima vršili GLOBE mjerenja tijekom izmjene godišnjih doba od ljeta 2008. do proljeća 2009. godine: Petnja kod Sibinja, Čaplja u Oriovcu, Ljeskove vode kod Korduševaca i Rupa u Slavonskom Šamcu. 


Ciljevi su nam bili:

1) odrediti kvalitetu jezerske vode; koliko su jezera onečišćena i zaključiti jesu li pogodna za kupanje;

2) utvrditi gospodarsko-turističke potencijale (za ribolov, turizam, rekreacijska područja);

3) usporediti podatke o našim jezerima s podacima o jezerima koje mjere GLOBE škole u svijetu.


Naše hipoteze su bile: 1.Odabrana jezera najveća su na području Brodske Posavine i imaju zadovoljavajuću kvalitetu vode za rekreacijske potrebe; prvenstveno kupanje i ribolov. i
2. GLOBE škole u svijetu koje primjenjuju GLOBE protokole za vodu na jezerima u svojoj blizini  spremne su na suradnju i razmjenu podataka.

2. Metode istraživanja

Primjenjivali smo slijedeće GLOBE protokole: GPS pozicioniranje, temperatura vode, pH vode, količina otopljenog kisika, količina nitrata i nitrita, alkalitet, prozirnost.

Surađivali smo s nadležnim institucijama: Zavod za javno zdravstvo Slavonski Brod, općine Oriovac , Sibinj , Bukovlje, Slavonski Šamac, Turistička zajednica grada Slavonskog Broda.
Nastojali smo uspostaviti kontakt putem GLOBE e-maila s GLOBE školama: iz Amerike: (Kanade, Argentine, Čilea, Bolivije, Costa Rice, Ekvadora); Europe: (Finske /zemlja tisuću jezera/, Njemačke, Češke, Austrije, Belgije, Bugarske, Cipra /jezera na mediteranskom otoku/, Danske, Estonije, Grčke) Azije: (Bahrein /velike vodene površine kao sociološki čimbenik/); Afrike: (Benina, Kameruna, Egipta, Gane); i Australije.

Tijekom izrade ovog projekta uspostavili smo suradnju sa osnovnom i srednjom školom ''Andelska Hora'' iz Andelske Hore, Češka. Jezero Slezka Harta na kojem ova GLOBE škola vrši mjerenja umjetno je jezero desetke puta veće površine od naših jezera, s gospodarskim potencijalom hidrocentrale; no postoji sličnost u turističkim i športsko-rekreacijskim sadržajima, kao i u kvaliteti same vode na istraživačkim postajama uz obale naših jezera i Slezke Harte.

3. Prikaz podataka

Odlasci na teren nisu bili mogući u jednom danu zbog udaljenosti pojedinih jezera /prema GLOBE protokolima mjerenja vezana uz vodu vrše se ujutro do točno određenog vremena/; na zapadu je jezero Čaplja udaljeno 22 km, a na istoku jezero Rupa u Sl. Šamcu  40 km od središta Grada Broda.

Mjerenja su izvršena u razdobljima: krajem ljeta: od 23.08,30.08. i 6.09.2008., u jesen: 16.11., 22.11. i 29.11.2008., zimi: 8.02., 15.02. i 22.02. 2009. i početkom proljeća: 9. i 10.04.2009.


Primjenom GPS pozicioniranja određene su koordinate mjernih stanica na obalama sva 4 jezera.


Snimljene su fotografije koje prate okoliš jezera i ljudske aktivnosti tijekom izmjene godišnjih doba.


Prozirnost vode se za jezero Čaplja kreće u intervalu od 32.5 cm /6.09.08./ (u svim podacima navedena  je srednja vrijednost tri mjerenja u skladu s GLOBE protokolima) do 79.5 cm /15.02.09./ Za Petnju interval iznosi od 85.1 cm  /9.04.08./  do 120 cm /8.02.09./, a za Ljeskove vode od 26 cm /23.08.08./ do 98 cm /15.02.09./. Jezero Rupa u Sl. Šamcu ima prozirnost od 53 cm /29.11.08./ do 120 cm 22.02.09./. Voda je u jezerima, prema očekivanjima, imala veću prozirnost zimi.


Dokazali smo povezanost otopljenog kisika i temperature vode u smislu obrnutog razmjera. Temperatura vode za jezero Čaplja bila je u intervalu od 16°C do 21.5°C, a otopljeni  kisik od 5 – 6 mg/ l. Kod jezera Petnja interval temperature je od 6°C do 25°C , a otopljeni kisik se kreće od 4 - 7.5 mg/l. Ljeskove vode imale su temperaturu vode u rasponu od 2°C do 23.5°C, a otopljeni kisik od 4.8 mg/l do 8.8 mg /l. Za jezero Rupa temperatura se u promatranom periodu kretala od 3°C do 32.5°C, a otopljeni kisik od 5 mg/l do 10 mg/l.              


Mjerenja su pokazala da pH za sva 4 jezera i kroz cijelo razdoblje mjerenja ima vrijednost  7.


Tvrdoća vode za Čaplju iznosi od 150 do 220 mg CaCO3/l, Petnju od 100 do 180 mg CaCO3/l, Ljeskove vode 175 do 200 mg CaCO3/l i Rupu od 178 do 226 mg CaCO3/l. Naša mjerenja pokazuju da jezero Petnja ima najmanju tvrdoću vode, pretpostavljamo zbog različite vrste tla. 


Vrijednost nitrata je tijekom cijelog promatranog razdoblja u danima mjerenja na jezerima 0 g/l, prema granicama preciznosti naše metode određivanja.

U Zavodu za javno zdravstvo bili su vrlo susretljivi, ali smo ustanovili činjenicu da se ne vrše nikakva ispitivanja kvalitete vode u navedenim jezerima, čak ni tijekom sezone kupanja. U proteklih 10 godina i duže dva puta je samo na inicijativu građana izvedena analiza vode za Petnju, ali se radilo o izvoru pitke vode, a ne o vodi jezera. 
U  suradnji s načelnicima općina na čijem području se nalaze jezera, turističkom zajednicom, ribičima koje smo susreli prilikom mjerenja i učenicima gimnazije koji žive na tim područjima (a koji su kod kuće pitali svoje roditelje, druge ukućane i susjede), istraživali smo gospodarsko-turističke potencijale naših jezera .

Promatrali smo i floru i faunu tijekom izmjene godišnjih doba: dva se jezera – Petnja i Ljeskove vode - nalaze u srcu šumovitih područja karakterističnih za ovaj kraj; dva su jezera – Čaplja i Rupa -  na rubovima seoskih naselja okružena poljima. 

Slijedi kratak opis jezera:

Jezero Čaplja je malo umjetno jezero nastalo iskopavanjem zemlje /sredinom 20. st./ za potrebe ciglane tijekom kojega je otkriven izvor vode. Pokraj jezera se nalaze športski tereni (košarka, tenis, mali nogomet i cross staza). Voda iz jezera je nekoliko desetljeća služila kao voda za gašenje požara. Pokraj jezera rađene su istraživačke bušotine za pronalazak geotermalnih voda. U ljetnim mjesecima jezero tradicionalno služi za kupanje mladim Oriovčanima; drugim dijelovima godine dominiraju ribiči iz lokalnog ribičkog kluba.

Jezero Petnja je umjetno jezero na južnoj padini Dilj gore nedaleko Sibinja, smješteno u dijelu doline potoka Petnje. Prosječna dubina jezera kreće se od 8 do 10 m; brana jezera je nasuta (zemljana). Namjera jezera je natapanje poljoprivrednih površina, rekreacija i turizam. U slojevima dna jezera mogu se pronaći okamenjeni kosturi morskih riba, ljušture školjaka /poput onih koje možemo pronaći u pećini uz izvor rječice Pljuskare u neposrednoj blizini jezera na stotinjak metara većoj nadmorskoj visini – praostaci Panonskog mora/. U okolici jezera može se pronaći 11 izvora čiste pitke vode; ljudi jezero koriste za kupanje, odmor i ribolov, a često nose kući i  vodu iz izvora uz dolaznu cestu prema Petnji. 

Jezero Ljeskove vode je umjetno jezero smješteno u općini Bukovlje, 20 km sjeveroistočno od Sl. Broda. Jezero omeđuju tri brda s gustom šumom graba i bukve; dolina je zaštićena malom branom. U blizini se nalazi 8 izvora pitke vode. Osim za kupanje, jezero se koristi i za ribolov, dok su travnati tereni predviđeni za sportske aktivnosti.  

Jezero Rupa je umjetno jezero nastalo iskopavanjem i vađenjem šljunka, u neposrednoj blizini Save i graničnog prijelaza s mostom preko Save u Slavonskom Šamcu. Dubina inače površinom najmanjeg od ova četiri jezera dostiže i do 17 m. Jezero je bogato fitoplanktonom pogodnim za ribu te se tijekom godine na jezeru okupljaju brojni ribiči, a postojeć mogućnosti za uzgoj ribe. Jezero Rupa je posebno po tome što njegova voda sadrži znatne količine sumpora zbog kojeg ima ljekovita svojstva.

Naši novi prijatelji iz Češke pomogli su nam da sliku naših jezera upotpunimo s njihovom:

Jezero Slezska Harta je umjetno je jezero koje se nalazi u sjeveroistočnoj Češkoj u Moravsko-šleskoj pokrajini. Jezero je površine 464 km2 i na njemu je sagrađena mala hidroelektrana snage 2,75 MW. Jezero služi za kupanje, rekreaciju, ribolov i jedrenje.
4. Zaključci


Kroz izmjenu godišnjih doba utvrdili smo da su jezera ne samo pogodna za kupanje, nego sadrže turistički, a time i gospodarski potencijal jer:

· pH je kroz cijelo promatrano razdoblje 7;

· nitrati i nitriti su u granicama vrijednosti 0 mg/l i 0,1 mg/l;

· alkalitet iznosi između 100 - 226 mg CaCO3/l;

· količina otopljenog kisika kreće se od 4 do 10 mg/l za vrijeme mjerenja;

· prosječna prozirnost u sva četiri jezera je oko 50 cm.

Primjenjujući GLOBE protokole prvi put smo sustavno pratili kvalitetu vode u četiri najpogodnija jezera za kupanje na području Brodske Posavine i ustanovili kako nadležna ustanova, Zavod za javno zdravstvo Sl. Brod, ne vrši ta mjerenja.


Naša jezera kao i jezero Slezska Harta u Češkoj imaju turistički značaj za lokalnu zajednicu u čemu vidimo i gospodarske potencijale jezera i njihovog okoliša u smislu razvoja zdravih načina življenja, različitih sportskih sadržaja i posebno njegovanja ribičke tradicije putem sportskih ribolovnih društava.

Jezero u Češkoj zbog svoje veličine ima i izrazitu gospodarstvenu vrijednost jer je na njemu i HE.

U finalizaciji našeg projekta pripremili smo i promotivni materijal /letak/ koji na jednom mjestu prikazuje i kvalitetu vode prema našim mjerenjima i svu ljepotu okoliša jezera Brodske Posavine.

5. IZVORI

1. GLOBE protokoli za GPS pozicioniranje, temperaturu vode, pH vode, količinu otopljenog kisika, količinu nitrata i nitrita, alkalitet, prozirnost;

2. I. Miladinović: Jezero Petnja, Općina Sibinj, 1998.

3. V. Rem i J. Ščrbašić: Brodsko-posavska županija – povijesno-kulturni pregled s identitetom današnjice, „Brodska riječ“ Sl. Brod, 2004.
4. www.globe.gov  
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