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SAŽETAK PROJEKTA II. OŠ ČAKOVEC

TLO

U nastavi geografije, a kasnije i prirode naučili smo sadržaje o tlu, o slojevima i vrstama tala. U izbornoj temi proučavali smo tlo nizinske Hrvatske, a naročito tlo u Međimurju. Zanimalo nas je kakav je sastav tla i kakva je boja tla te koje poljoprivredne kulture najbolje na njemu uspijevaju.

Odlučili smo pomoću GLOBE protokola ispitati tlo na oranici, a u istraživanjima i traženju pomoći od poljoprivrednih udruga povezali smo se sa gospodinom Tomicom  Braniša iz Udruge Međimurskih Proizvođača Merkantilnog Krumpira iz Belice (UMPMK).

1. ISTRAŽIVAČKA PITANJA/ HIPOTEZE

Zamisao i ideja projekta proizašla je iz naših istraživačkih pitanja kakve su karakteristike tla u našem području i na međimurskim oranicama, koje istraživačke metode koriste proizvođači merkantilnog krumpira za poboljšanje uroda, razlikuju li se njihove metode od naših protokola, a naročito nas je zanimalo može li se GLOBE protokol koristiti u toj proizvodnji.

2. METODE ISTRAŽIVANJA

Metode istraživanja koje smo koristili: određivanje koordinata i nV GPS-om, GLOBE protokol o ispitivanju tla, uzimanje uzoraka tla, određivanje STRUKTURE, BOJE, KONZISTENCIJE i TEKSTURE, te pH tla, komparacija GLOBE podataka sa podatcima tvrtke «Poljodjeljska postaja» za stručne usluge u poljoprivredi iz Varaždina.

3. PRIKAZ PODATAKA
Dobivene podatke prikazali smo u tablicama, grafikonima i trokutu za određivanje teksturnih klasa. Projekt smo upotpunili fotografijama.
4. ZAKLJUČCI

Zaključili smo da je oranica «građena» od dvije vrste tla ( tzv. DNIKA i HAMUK ). To su lokalni nazivi dijalekta Belice. 

«Hamuk» je granularne strukture, dominantne smeđe boje (10YR5/4), zdrobljive konzistencije i pjeskovite teksture.
 «Dnika» je dominantne smeđe boje (10YR 6/4) , a subdominantne žute boje, zdrobljive konzistencije i glinovite teksture 

Kiselost tla je pH 5 vrijednosti.

U usporedbi sa podatcima Udruge zaključili smo da se naši podatci poklapaju sa službenim u teksturi tla i pH vrijednosti.

 U analizi i razgovoru sa vlasnikom parcele naučili smo da je ovu oranicu poterbno obogatiti kalcijevim karbonatom i da će prinosi krumpira biti visoki po jedinici površine jer je ova smeđa vrsta tla pogodna za njegov uzgoj.

Naše istraživanje obogatili smo i učenjem o zaštiti krumpira od klijanja do zriobe gomolja.

Moramo napomenuti da projekt još nije završen jer ćemo nakon jesenske «žetve» tlo ponovno ispitati.

Dosadašnjim istraživanje spoznali smo neprocjenjivu vrijednost praktičnog učenja i primjene Globe vještina koje omogućuju da naša nastava bude zanimljiva, primjenjiva u svakidašnjem životu te da naša novostečena znanja ostaju trajnija.

