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1. ISTRAŽIVAČKA PITANJA

U razdoblju od 1. veljače do 1. travnja 2009. godine praćena je pojava proljetnica na 6 lokaliteta u blizini Gerova. Za navedeno razdoblje iskorišteni su GLOBE protokoli temperatura zraka.

U razdoblju od 9. svibnja do 16. svibnja na odabranim lokalitetima istražen je pokrov krošnji i pokrivenost tla vegetacijom.

Ciljevi projekta:

· Istražiti vrste proljetnica

· Istražiti gustoću populacija proljetnica

· Povezati pojavljivanje proljetnica s temperaturom zraka

· Povezati pojavljivanje proljetnica s pokrovom krošnji i pokrivenosti tla.

2. METODE ISRAŽIVANJA

Za istraživanje je odabrano 6 lokaliteta – 6 šuma u blizini Gerova. Odabrani lokaliteti se nalaze na nadmorskoj visini od približno 550 m do 600 m. Na svakom lokalitetu okolčano je po 10 ploha od 1 m2 .

Na svakom lokalitetu određen je piksel koji pokriva svih 10 okolčanih ploha. Piksel je veličine 30mx30m. Zadatak je bio odrediti koliko je promatrani prostor zasjenjen krošnjama drveća i koliko je tlo pokriveno vegetacijom.

3. PRIKAZ PODATAKA

U 6 šuma okolčano je 60m2 (svaki lokalitet po 10m2). Na svakoj okolčanoj plohi prebrojavane su proljetnice i utvrđivano je njihovo prvo pojavljivanje. Uz prvo pojavljivanje proljetnica praćena je trenutna, minimalna i maksimalna temperatura zraka.

Pronađeno je 14 vrsta proljetnica: kukurijek, visibaba, jaglac, bijela šumarica, šafran, plava šumarica, drijemovac, ružičasta šupaljka, volujsko oko, ljubica, divlji zumbul i mišje uho.
Osim prebrojavanja proljetnica i izračunavanja gustoće njihovih populacija za svaki lokalitet određen je pokrov krošnji i pokrivenost tla.

Lokalitet1. – šuma bukve i graba 

· Pokrov krošnji = 83,61%

· Pokrivenost tla = 70,79 %

Lokalitet 2. – šuma bukve i pošumljene smreke

· Pokrov krošnji = 88,71%

· Pokrivenost tla = 68,55 %

Lokalitet 3. – šuma bukve i johe

· Pokrov krošnji = 83,33%

· Pokrivenost tla = 75 %

Lokalitet 4. – šuma bukve i breze

· Pokrov krošnji = 76,27%

· Pokrivenost tla = 80,51 %

Lokalitet 5. – šuma pošumljene smreke

· Pokrov krošnji = 91,67%

· Pokrivenost tla = 65 %

Lokalitet 6. – šuma bukve i graba

· Pokrov krošnji = 86,64%

· Pokrivenost tla = 70,25 %

Iz dobivenih rezultata izračunata je prosječna zastupljenost proljetnica po četvornom metru.

4. ZAKLJUČCI
· Na 6 lokaliteta u 6 šuma pronađenoj e 14 vrsta proljetnica.
· Prva proljetnica na istraženim lokalitetima bio je kukurijek, a posljednje su se pojavile: volujsko oko, ljubica, divlji zumbul i mišje uho.

· Najniža temperatura u vrijeme praćenja proljetnica bila je -10°C, a najviša 17°C.

· Šume u kojima su istraživane proljetnice su sjenovite. Istraživanjem pokrova krošnji utvrđeno je da je šuma pošumljene smreke najviše sjenovita (91,67%), a šuma bukve i breze najmanje sjenovita (76,27%).

· U sjenovitim šumama proljetnice se rijetko zastupljene. Najzastupljenija je bijela šumarica, a najmanju zastupljenost ima ružičasta šupaljka.

