UPUTE ZA IZRADU OPISA PROJEKTA

Upute za pisanje Opisa projekta nalaze se na web stranici AZOO u sklopu Kataloga smotri i natjecanja za 2009. godinu. E-adresa:

http://www.azoo.hr/tekst/smotra-i-natjecanje-hrvatskih-globe-skola/347/11
Izvadak iz Uputa za Smotru i natjecanje hrvatskih GLOBE škola:
Škole koje na državnoj smotri žele prikazati istraživački projekt, na međužupanijsku smotru donose ili unaprijed dostavljaju nacrt (kratki opis) projekta i to u digitalnoj formi. Opis projekta obuhvaća do 3 kartice teksta (font 12).  Potrebno je objasniti cilj i svrhu projekta (uključujući istraživačko pitanje i hipotezu), opisuje se ideja rada, metode i plan istraživanja te navode raspoloživi podaci i podaci koji su još potrebni za dovršenje rada. 
Na temelju nacrta projekta, državno povjerenstvo školskom timu dodjeljuje recenzenta. U razdoblju između međužupanijske i državne GLOBE smotre, nastavnici mentori trebaju stupiti u vezu s dodijeljenim recenzentom, članom državnog povjerenstva, radi što kvalitetnijeg dovršenja projekta i njegove prezentacije. Stoga, u prijavi projekta (uz nacrt) obavezo treba navesti telefon i e-adresu mentora.
Nakon stručnih recenzija i komuniciranja projektnih timova s dodijeljenim recenzentima, potpuno dovršeni i uređeni opisi projekata bit će objavljeni na hrvatskim GLOBE web stranicama, kako bi unaprijed bili dostupni svim članovima prosudbenih povjerenstava i ostalim sudionicima smotre. Dovršene opise projekata (do 6 kartica teksta, uključujući tablice i grafikone, ali bez slika; font 12) škole trebaju dostaviti dodijeljenim recenzentima najkasnije do 15. svibnja 2009. godine. 
U opisu projekta, koji se predstavlja na državnoj smotri veza s programom GLOBE mora biti jasno prepoznatljiva i istaknuta.
Struktura opisa projekta 

Naslov rada
Autor 1, Autor 2 i Autor 3
Mentor(-i)
Ime škole, grad
 
1. Istraživačka pitanja/ Hipoteze
Ukratko navedite pitanja koja su vas potakla na istraživanje problema kojim se bavite u projektu. Naznačite što vas je navelo da postavite upravo ta pitanja.
 2. Metode istraživanja
Navedite koje ste GLOBE podatke ili protokole primijenili, a ukoliko ste koristili i neke druge podatke ili metode istraživanja, navedite i njih. Opišite koji ste pristup i metode primijenili analizirajući svoje podatke i navedite matematičke postupke koje ste koristili. 
 3. Prikaz i analiza podataka 
Ovdje prikazujete vaše podatke pomoću tablica i/ili grafikona te riječima opišite uočene značajke, pravilnosti, odstupanja. Opis tablice piše se iznad nje (znači da ih treba numerirati i dati svakoj naslov), a broj i opis grafikona stavlja se ispod.  Opišite raspon vašeg istraživanja (primjerice: vremenski period, područje, osobitosti odabranih mjernih mjesta – postaja, broj prikupljenih uzoraka…). Svakako navedite izvor za podatke koje niste sami prikupili. Upozorite na dvojbenost ili nedostatnost podataka, ukoliko postoji te raspravite razloge. Ako prosudite potrebnim, možete prikazati i eventualne nedostatke u metodologiji, podacima ili analizi, te navesti prijedlog poboljšanja u budućem radu.
 4. Zaključci
Navodite glavne zaključke do kojih ste došli istražujući postavljena pitanja. Objasnite kako ste izveli zaključke na temelju metode koju ste koristili i provedene analize podataka. 
 5. Izvori
Navedite popis naslova korištene literature (i /ili internetskih adresa)

