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1. Istraživačka pitanja – hipoteze

Pojam održivi razvoj sveprisutan je u znanosti i medijima posljednjih desetljeća. Dokaz tomu je činjenica da postoje oko 72 definicije tog pojma. Prema Svjetskoj komisiji za okoliš i razvoj, održivi razvoj je „ proces u kojem su sadašnje generacije u stanju zadovoljiti sve svoje potrebe, ne ugrožavajući zadovoljavanje potreba budućih generacija“ (Šimleša 2010). Primarna uloga održivog razvoja je uspostaviti ravnotežu između poboljšanja kvalitete života i ograničenosti prirodnih resursa. Osnovice održivog razvoja su stanje u okolišu, ekonomiji i društvu. Parametri kojima se danas izražava održivi razvoj su indeks ljudskog razvoja (stanje u društvu i ekonomiji) i ekološki otisak (stanje u okolišu).

Ekološki otisak je slika utjecaja čovjeka na planet i jasni pokazatelj kako je razvoj ljudskog društva zgazio održivost. Računa se na globalnoj, državnim i individualnim razinama. Kako smo svjesni negativnog utjecaja čovjeka na naš planet, odlučili smo i mi u našem radu naučiti više o ovom velikom problemu. Pretraživanjem podataka otkrili smo poražavajuće činjenice koje ukazuju na vrlo negativan trend odnosa čovjeka prema okolišu, kako na globalnoj razini tako i na razini naše države.

Zato želimo otkriti kakvo je stanje u našoj okolini uspoređujući odnose biokapaciteta i ekoloških otiska naših općina s otiskom Hrvatske?Analizom satelitskih snimaka i analizom pokrova zemljišta (MUC) odlučili smo odrediti biokapacitete naših općina. Postavili smo  pitanje: Kakav je odnos stanovništva naše okoline prema prirodi? Također želimo i saznati, kakve su se promjene dogodile u korištenju zemljišta u posljednjem desetljeću te postoji li značajnija razlika u utjecaju na okoliš u ruralnoj sredini Belici, u odnosu na prigradsko naselje Nedelišće.

Pretpostavljamo da će ekološki otisci na područjima našeg istraživanja zbog velike gustoće naseljenosti pokazati značajan ekološki dug, koji s godinama raste i vjerojatno  postoji negativna razlika u otiscima ruralne i prigradske sredine.

2. Metode istraživanja

Rad smo započeli proučavanjem literature o ekološkom otisku i upoznavanjem s protokolom za daljinsko istraživanje. Primjenom protokola za daljinsko istraživanje nakon iscrtavanja infracrvenog otiska satelitske snimke odredili smo MUC kodove na našim kartama. Uz pomoć karte teritorijalne podijele Međimurja odredili smo granice naših općina. Matematičkom metodom aproksimacije za određivanja površine nepravilnih likova, odredili smo udjele površina zahvaćenih pojedinim tipom pokrova. Nakon toga razvrstali smo ih u 5 osnovnih tipova: poljoprivredno zemljište, pašnjaci, šume, vodene površine i izgrađene površine (graditeljstvo, infrastruktura), prema kojima ćemo odredili biokapacitete naših općina. Za potrebe izračunavanja ekološkog otiska dobivene podatke prikazat ćemo u mjernoj jedinici globalni hektar(površina/br.stanovnika).

Točnost dodjeljivanja MUC kodova, provjerit ćemo uspoređivanjem stanja na terenu u travnju, kada ćemo izvršiti i usporedbu podataka sa službenim podatcima, te sa podatcima  škole Nedelišće. Nakon provjere stanja ne terenu i usklađivanja podataka izračunat ćemo ekološke otiske za općine Belica i Nedelišće.

3.    Prikaz i analiza podataka

Pri izradi projekta surađivali smo saopćinama Belica i Nedelišće, te Zavodom za prostorno uređenje Međimurske županije. Od njih smo dobili službene podatke o biokapacitetima naših općina, koje ćemo usporediti sa podatcima dobivenim interpretacijom satelitskih snimaka. Koristit ćemo i podatke o ekološkim otiscima Hrvatske koje smo preuzeli iz literature ( [1], [2] ), te službene podatke Svjetske komisije za okoliš i razvoj koje smo preuzeli sa stranice Pogreška! Referenca hiperveze nije valjana.. Također koristimo i topografske karte kao i kartu teritorijalne podijele Međimurja.
4.    Zaključci

Ekološki otisak je razlika između otiska potrošnje i biokapaciteta područja određivanja. Otisak  potrošnje je kompleksni  čimbenij, koji obuhvaća potrošnju prirodnih resursa i negativni utjecaja čovjeka na prirodu.Razlika dobivena izračunavanjem ekološkog otiska, naziva se ekološki dug. Negativan predznak tog broja pokazatelj je neravnoteže između potrošnje i ograničenosti prirodnih resursa. 

Zbog nepostojanja kvalitatativnih pokazatelja negativnog ljudskog djelovanja na okoliš za područja našeg istraživanja, pri određivanju ekološkog otiska koristit ćemo prosječne vrijednosti za Hrvatsku. Na područja našeg istraživanja postoji mnoštvo povoljnih aktivnosti koje županija i općine provode u svrhu održivog razvoja. Izgradnjom kanalizacijske mreže, otpadne vode odvode se u pročistač otpadnih voda, plinoopskrbom je smanjen udio potrošnje drva za ogrjev i ugljena, odlaganje otpada je kontrolirano, uz sve veći stupanj recikliranja i sve je izraženiji razvoj suvremenog ekološki čistog poljodjelstva. Vjerojatno je otisak potrošnje manji od prosječnog otiska Hrvatske, pa će naši rezultati biti nešto nepovoljniji od stvarnog stanja.
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