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1. Istraživačka pitanja/ hipoteze

Park Erdödy je biološko, povijesno i kulturno središte u gradu Jastrebarskom. Smatramo da je park je mjesto u kojem bi Jaskanci trebali provoditi više slobodnog vremena, odmarati se i rekreirati.

Izrada poučne staze kroz park i izrada info-panoa pomoći će revitalizaciji parka i edukaciji lokalnog stanovništva o biološkoj, kulturnoj i povijesnoj vrijednosti parka. Zapitali smo se kakva je povijest parka, bioraznolikost parka i vodenih površina u njemu i da li je kvaliteta vode povoljna za živi svijet u vodi. 
2. Metode istraživanja

U parku Erdödy nalazi se naša hidrološka postaja na kojoj vršimo hidrološka mjerenja vode stajaćice (jezero) i vode tekućice (potok Reka). Jezero je dimenzija 50 m × 30 m i maksimalne dubine 3-4 m. Potok je kanalom spojen s jezerom i voda se djelomično miješa. Širina potoka je oko 2 m, a dubina do 1 m. 

Mjerili smo temperaturu vode, pH vrijednost, alkalitet, prozirnost te količinu nitrata. Odredili smo položaj parka, MUC kod te analizirali bioraznolikost. Sva mjerenja vršili smo prema GLOBE protokolima.

Temperaturu vode mjerili smo termometrom za vodu u metalnom kućištu kakav je propisan za hidrološka GLOBE mjerenja1. pH vrijednost određivali smo pomoću indikatora bromtimol plavo koji promjenom boje precizno određuje pH vrijednost u rasponu od pH = 6 do 8. Alkalitet smo određivali po GLOBE protokolu za alkalitet uz pomoć La Motte kita za određivanje alkaliteta1.

Koncentraciju nitrata i nitrita određivali smo prema GLOBE protokolu za nitrate i nitrite uz pomoć HACH kita za određivanje nitrata i nitrita1. Prozirnost smo određivali pomoću tube za određivanje prozirnosti (transparency tube)1.

3. Prikaz podataka

Naše malo istraživanje započeli smo 1. 10. 2011. i trajalo je do 1. 4. 2012. Jednom tjedno smo odlazili u park, vršili hidrološka mjerenja, promatrali bioraznolikost te fotografirali.

3.1. POVIJEST PARKA
U XV. stoljeću ban Matija Gereb gradi u Jastrebarskom kaštel s gradskim vratima, koji oko 1520. godine, dogradnjom za vrijeme kralja Ivanuša, dobiva svoj sadašnji izgled. Od tada pa do 1922. godine dvorac je bio u posjedu grofova Erdödy. To je dvorac s dvjema zaobljenim kulama na uglovima, te unutrašnjim dvorištem s arkadnim trijemom. Uz dvorac se prostire stari gradski park, koji je proglašen hortikulturnim spomenikom. 

Perivoj dvorca Erdödy u Jastrebarskom, kojeg se nastanak veže za prijelaz iz 19. u 20. stoljeće, svojim se strukturno-kompozicijskim značajkama velikim dijelom naslanja na pokret oblikovanja  krajobraza, iniciran u Engleskoj tijekom 18 st.,  koji je tijekom vremena u raznim inačicama zahvatio i naše područje i težio ka interpretaciji prirodnih formi pri čemu je jedan od ciljeva bio usmjeren i prema uspostavi funkcionalnih /održivih krajobraza dok sam perivoj svojim postojanjem i vlastitom florom značajno doprinosi bogatstvu biološke i ekološke raznolikosti Jastrebarskog kraja2.
      Park grofova Erdödy prostire se na površini od 10 ha. Ljepoti parka doprinose dvorac, žitnice i jezero. Dugo godina park je bio zapušteno područje grada, ali napokon je krenula revitalizacija. Postavljeno je dječje igralište, izgrađene su staze koje čine šetnicu, obnovljen je dio krova starog dvorca, a novcem iz Europskih fondova krenulo se i u obnovu pratećih objekata – žitnice.
3.2. TEMPERATURA

     Temperatura vode u jezeru i potoku povoljna je za razvoj biljnog, životinjskog svijeta i algi. (Slika 1)
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Slika 1: Grafički prikaz promjene temperature potoka i jezera


Nedostaju mjerenja u razdoblju od 5. do 15. veljače jer je površina jezera i potoka bila zaleđena te nije bilo moguće provesti hidrološka mjerenja.


Budući da je atmosferska postaja 150 m udaljena od hidrološke postaje, a nalazi se na istoj nadmorskoj visini, usporedili smo promjene temperature vode (rijeke i jezera) sa srednjom dnevnom vrijednosti temperature zraka. 
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Slika 2: Grafički prikaz promjene temperature potoka i jezera u ovisnosti o promjeni prosječne dnevne temperature zraka


Usporedimo li promjene temperature zraka i vode možemo uočiti da su promjene temperature zraka puno veće od promjena temperature vode što možemo objasniti velikim specifičnim toplinskim kapacitetom vode. Voda se sporo zagrijava i sporo hladi. 

Životni uvjeti u vodama stajaćicama stalniji su i povoljniji od životnih uvjeta u vodama tekućicama i na kopnu.
3.3. pH VRIJEDNOST

pH vrijednost vode i u jezeru i u potoku povoljna je za razvoj biljnog, životinjskog svijeta i algi. pH vrijednost se kreće u rasponu od 6.5 do 8. Veća kolebanja pH vrijednosti prisutna su u potoku. (Slika 3)
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Slika 3: Grafički prikaz promjene pH vrijednosti potoka i jezera

3.4. ALKALITET


Alkalitet možemo shvatiti kao puferski kapacitet, odnosno kao sposobnost medija da znatnije ne mijenja pH vrijednost ukoliko mu se doda kiselina ili lužina. Relativno visoke vrijednosti alkaliteta u vodama potoka i jezera daju nam zaključiti da su sustavi stabilni, a to nam potvrđuje i pogodna pH vrijednost jezerske i potočne vode u cijelom periodu mjerenja (Slika 4). U toku istraživanja potrošili smo kemikalije za određivanje alkaliteta pa su mjerenja alkaliteta najmanje zastupljena.
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Slika 4: Grafički prikaz promjene vrijednosti alkaliteta u potoku
3.5. NITRATI I NITRITI

Uočili smo vrlo niske vrijednosti otopljenih nitrata i nitrita što upućuje da voda potoka i jezera nije onečišćena organskim onečišćenjima.
3.6. PROZIRNOST


Prozirnost se mijenja, ali je većim djelom dobra, a uočili smo korelaciju između prozirnosti potoka i jezera. Veća prozirnost doprinosi prolasku svjetlosti do veće dubine, a time i bujanju biljnog svijeta i algi te je osiguran proces fotosinteze i opskrba kisikom svih organizama. Stanište bogato proizvođačima ima sve preduvjete za razvoj bogatog svijeta potrošača tj. veliku bioraznolikost. (Slika 5). 
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Slika 5: Grafički prikaz promjene prozirnosti u potoku i jezeru

3.7. BIORAZNOLIKOST

Park je oblikovan u slobodnom stilu i predstavlja nastavak na prirodnu šumu koja i danas zauzima zapadno područje parka. Od autohtonih primjeraka stabala ističu se primjerci hrasta lužnjaka, javora, crvenolisne bukve i graba. Impozantne su skupine smreka, ariša i šumskog bora3. Od egzotičnih vrsta ističu se po starosti i razvijenosti krošnje primjerci katalpa, sofora kao i žalosne vrbe u opkopu dvorca4. MUC kod parka je 821.

Osim drvenastih primjeraka park obiluje brojnim zeljastim biljkama (visibabe, šafrani, jaglaci, djetelina, maslačak, tratinčice, potočnice, razne vrste trava i dr.) i vodenom vegetacijom (trska, rogoz, barska perunika, lokvanj, vodeni žabnjak, vošćika i dr.). 
Jezero je stalno stanište mnogim životinjskim vrstama. Na jezeru stalno boravi populacija divljih pataka (20-tak jedinki) i dvije patke mandarinke, a često susrećemo sive čaplje, čaplje žličarke, rode5, zelene žabe, žabe gatalinke te brojne kukce (vretenca, obrubljeni kozak, vodena kopnica, komarci, i dr.). Od mekušaca uočili smo puža barnjaka i školjku bezupku. Jezero je dom velikom broju riba  (šaran, štuka, grgeč, klen, karas, som, tostolobik, linjak). U kapljici vode promatranoj pod mikroskopom uočili smo algu spirogiru, alge kremenjašice, praživotinje papučice i amebe te virnjake – životinje iz skupine plošnjaka.

Praćenjem kemijskih parametara vode u jezeru i potoku Reka koji je povezan s jezerom, dokazali smo da je voda dobre kvalitete i da je jezero pogodno stanište brojnim organizmima i na taj način pridonosi bioraznolikosti.

Uočivši veliku biološku raznolikost kao i kulturnu i povijesnu vrijednost parka odlučili smo urediti poučnu stazu kroz park i izraditi info-panoe na kojima bismo naše prijatelje i sumještane informirali o karakteristikama pojedinih biljnih i životinjskih vrsta te o kulturnoj i povijesnoj vrijednosti dvorca i pratećih objekata. Naš projekt poučne staze realizirali smo i predstavili na projektnom danu u školi.

4. Zaključci

Zaključili smo da voda jezera i potoka nije onečišćena organskim onečišćenjem i da je pogodno mjesto za razvoj velikom broju biljaka, životinja i algi.

Želja nam je pokazati široj javnosti kako je park važan dio grada, kako se može iskoristiti i u turističke svrhe – ribolov na jezeru, obnova dvorca i uređenje muzeja, rekreacija u parku, boravak djece na dječjem igralištu.

Želimo pohvaliti napore gradskih vlasti koji su prepoznali važnost parka i krenuli u uređenje. Također nam je želja da se uređenje parka odvija u skladu s očuvanjem bioraznolikosti čije bogatstvo dokazujemo ovim projektom.

 Našim malim projektom željeli smo učenicima škole te njihovim roditeljima pokazati bogatstvo koje skriva Park te predstaviti Park u ljepšem svjetlu.
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