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1. Istraživačko pitanje:

U predbožićno i novogodišnje vrijeme, običaj je da se nadamo snijegu jer većina Božićnih razglednica i  novogodišnjih reklama obiluju pahuljicama. Istovremeno, završava prvi dio obrazovnog razdoblja kada učenici nestrpljivo čekaju zimske praznike kako bi mogli uživati u snijegu i zimskim radostima. Božić  bi prema očekivanju  trebao biti bijeli jer u svojoj viziji Božića imamo pahuljice. No, posljednjih godina primijetili smo da snijega tijekom prosinca za Božićne i novogodišnje blagdane  nema. Nema sanjkanja, nema klizanja na ledu jer se ni  umjetni led ne može održavati na temperaturama od 15C. Isto tako, primijetili smo da s početkom nastave u siječnju ipak dočekamo snježne pahuljice.
 Pretpostavili smo da je vjerojatno u prošlosti  bilo snijega za Božić i u prednovogodišnje dane prosinca ako su sve slike i razglednice te današnje reklame opisale Božić kao bijeli.  Pretpostavke su:
a) U desetljećima 20. st  bilo je  snijega u prosincu  u našem zavičaju  i  djeca su mogla uživati u zimskim radostima 

b) Broj dana sa snijegom (≥) 1 cm u prosincu, siječnju i veljači razlikuje se u Karlovcu (peripanonski dio), Gospiću (gorska Hrvatska) i Slavonskom Brodu (panonski dio)
2. Metode istraživanja:

a)  OŠ Dubovac je u razdoblju od 2005.-2013 mjerila ukupni snijeg na GLOBE atmosferskoj postaji škole. Podatke o broju dana sa snijegom (≥) 1 cm po mjesecima na postaji OŠ Dubovac usporedili smo s podacima DHMZ-a  na  postaji Karlovac  koja je udaljena od naše škole 2 km zračne linije.
b) Istražili smo broj dana sa snijegom (≥) 1cm po mjesecima u različitim geografskim područjima Hrvatske od 2005. – 2013. Iz gorske i panonske Hrvatske izabrali smo GLOBE  škole OŠ Antun Mihanović iz Slavonskog Broda i OŠ Petar Zrinski  iz Čabra i uspoređivali  podatke  GLOBE mjerenja ukupnoga snijega  s  podacima naše škole koja se nalazi u peripanonskom području. 
c)  Da bismo izveli zaključke, koristili smo podatke o ukupnom snijegu (≥) 1 cm iz arhive DHMZ. Kako postaja Čabar mjeri snijeg od tek od 1991. godine, morali smo uzeti mjerenja ukupnog snijega (≥) 1 cm s DHMZ postaje Gospić. Usporedili smo podatke mjerenja ukupnog snijega u zimskim mjesecima od 1949.- 2013. za Karlovac i  Gospić te za  Slavonski Brod 1963. – 2013.
d) Analizirali smo srednju vrijednost  broja dana sa snijegom (≥) 1 cm  od 1949.-  2013. za Karlovac i Gospić, te za Slavonski Brod od 1963. – 2013., po mjesecima prema podacima DHMZ-a, jer se te postaje klimatski razlikuju.
3. Prikaz podataka:

Na geografskoj karti 1.prikazan je geografski položaj OŠ Dubovac i DHMZ postaje Karlovac. Vidljivo je da su zračno udaljene oko 2 km, na približno istoj nadmorskoj visini, oko 111 m. Postaja DHMZ  se nalazi između Zvijezde – stare gradske jezgre i rijeke Korane. OŠ Dubovac je u podnožju uzvišenja Dubovac, u blizini rijeke Kupe.
Geografska karta 1. Geografski položaj Karlovca, OŠ Dubovac i  DHMZ postaje Karlovac
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Radi kontrole točnosti mjerenja, najprije smo GLOBE podatke OŠ Dubovac o mjerenju broja dana sa snijegom (≥) 1 cm usporedili s podacima  DHMZ postaje Karlovac, od 2005.-2013.
 Grafikon 1. Broj dana sa snijegom (≥)1 cm u prosincu od 2005.-2013.
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Grafikon 2. Broj dana sa snijegom (≥)1 cm u siječnju  od 2005.-2013
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Grafikon 3. Broj dana sa snijegom (≥1) cm u veljači  od 2005.-2013
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Iz grafikona je vidljivo da se mjerenja ukupnog snijega (≥1) cm na atm. postaji OŠ Dubovac i DHMZ postaji djelomično razlikuju. OŠ Dubovac ima uvijek jednako ili manje izmjerenih dana sa snijegom (≥) 1 cm nego postaja DHMZ. Zaključili smo da je razlog djelovanje toplinskog otoka grada jer se škola nalazi u stambenom naselju, a postaja DHMZ izvan grada blizu rijeke Korane na čistini gdje se pružaju karlovački parkovi i nema stambenih objekata.
Iz razdoblja mjerenja od 2005.- 2013. zaključili smo da je u prosincu uvijek bilo manje dana sa snijegom (≥)1 cm nego što je u siječnju i veljači. Iznimka je 2007. godina kad je prosinac imao više dana sa snijegom.

Uspoređivali smo podatke o ukupnom snijegu (≥)1 cm u tri geografska područja koja se klimatski razlikuju i odabrali GLOBE škole. Analizom podataka GLOBE škola OŠ A.Mihanović iz Slavonskog Broda i OŠ P. Zrinski iz Čabra o mjerenju ukupnog snijega nismo mogli izvesti zaključke jer su mjerenja nepotpuna i neuporabiva za analizu. Na postajama ovih GLOBE škola nema kontinuiranih mjerenja ukupnog snijega za razdoblje od 2005.-2013.
Da bismo izveli točne zaključke o različitosti broja dana sa snijegom (≥)1 cm u različitim geografskim područjima Hrvatske, koristili smo podatke o ukupnom snijegu (≥) 1 cm iz arhive DHMZ.  Kako postaja Čabar mjeri snijeg od 1991. morali smo uspoređivati mjerenja ukupnog snijega s DHMZ postaje  Gospić. Tada smo usporedili podatke mjerenja ukupnog snijega u zimskim mjesecima od 1949.- 2013. za Karlovac i Gospić, te za Slavonski Brod od 1963. -2013..
Grafikon 4. Srednja vrijednost  broja dana sa snijegom (≥) 1 cm od 1949.-2013. i 1963. – 2013. na postajama DHMZ; Gospić, Karlovac i Slavonski Brod       
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Usporedili smo srednje vrijednosti broja dana sa snijegom (≥) 1 cm u višegodišnjem razdoblju  po mjesecima da bi utvrdili je li prosinac ima više ili manje dana sa snijegom (≥) 1 cm  nego siječanj i veljača. U grafikonu 4. prikazane su srednje vrijednosti broja dana sa snijegom (≥) 1 cm gdje je vidljivo da prosinac ima manje dana sa snijegom (≥) 1 cm u Karlovcu, Slavonskom Brodu i Gospiću. Najveća srednja vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm u višegodišnjem razdoblju ima siječanj. Srednja vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm u veljači također je veća nego u prosincu za sva tri grada koja se nalaze u različitim geografskim područjima Hrvatske. Iz grafikona 4. vidljivo je da je točnije reći snježni siječanj i veljača nego snježni prosinac.

Najveća srednja vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm po mjesecima je u gorskoj Hrvatskoj (Gospić), zatim u peripanonskoj (Karlovac), a najmanja srednja vrijednost  u svim mjesecima je u panonskoj Hrvatskoj (Slavonski Brod). Gospić koji se nalazi u Gorskoj Hrvatskoj  ima srednju vrijednost 0, tj. nema dana sa snijegom  (≥) 1 cm samo u četiri mjeseca kroz godinu.

Kako postaja DHMZ -Slavonski Brod vrši mjerenja od 1963. u grafikonima smo uspoređivali srednju vrijednost dvije postaje (Karlovac i Gospić) koje mjere ukupni snijeg od 1949. i postaju (Slavonski Brod) koja mjeri od 1963.

Da bi preglednije usporedili desetljeća 20. stoljeća za koja smo očekivali da su imala više snijega u prosincu, usporedili smo srednje vrijednosti desetljeća za ove  3 postaje.
Grafikon 5. Srednja vrijednost desetljeća broja dana sa snijegom (≥) 1 cm prosincu za 


    razdoblje od 1949.-2013. na postajama DHMZ-a Gospić i  Karlovac, Slavonski Brod  1963. -2013.     
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Grafikon 6. Srednja vrijednost desetljeća broja dana sa snijegom (≥) 1cm u siječnju za 


   razdoblje od 1949.-2013. na postajama DHMZ-a Gospić i Karlovac, Slavonski Brod 1963. – 2013.      
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Grafikon 7.Srednja vrijednost desetljeća broja dana sa snijegom (≥) 1 cm u veljači  za 


    razdoblje od 1949.-2013. na postajama DHMZ-a Gospić i  Karlovac, Slavonski Brod 1963. -  2013.      
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Iz Grafikona 5, 6. i 7. vidljivo je da su u prošlim desetljećima 20 st. postojala razdoblja s većim brojem dana snijegom (≥) 1 cm u prosincu što je bio predmet našeg istraživanja.  Srednja vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm u višegodišnjem razdoblju pokazuje manji broj dana sa snijegom(≥) 1 cm u prosincu nego siječanj i veljača. 
Srednja vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm  od 1960.-1969. je najveća od svih istraživanih desetljeća. Tada najveću srednju vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm ima prosinac i siječanj.

U  desetljeću 1970.-1979. srednja vrijednost  broja dana sa snijegom (≥) 1 cm je najmanja u prosincu i veljači,  a veća u siječnju za sve tri istraživane postaje.

Od 1980. -1989. srednja vrijednost snijega (≥) 1 cm najmanja je u prosincu, a veća u siječnju i veljači.
Srednja vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm od 1990.-1999. u prosincu veća je nego u prethodna dva desetljeća na svim istraživanim postajama, siječanj ima približno jednaku srednju vrijednost kao prosinac dok je u veljači srednja vrijednost manja.

Od 2000.-2013. srednja vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm najmanja je u prosincu, a veća u siječnju i veljači.
U grafikonima 5.,6., i 7. Uspoređivali smo srednje vrijednosti desetljeća sa dvije postaje koje mjere ukupni snijeg od 1949. (Karlovac, Gospić) i s jedne postaje koja mjeri od 1963. (Slavonski Brod)
4. Zaključci
Analiza je pokazala da su učenici GLOBE skupine kroz razdoblje 2005.-2013. točno mjerili snijeg na atmosferskoj GLOBE postaji.
Zbog nepotpunih mjerenja ukupnog snijega GLOBE škola od 2005.-2013., analiza je izrađena prema podacima DHMZ-a za gradove Karlovac, Gospić i Slavonski Brod.

Zaključili smo  da je  srednja vrijednost broja dana sa snijegom u višegodišnjem razdoblju  (≥)1 cm  u svim mjesecima  najveća u Gospiću (Gorska Hrvatska), manja u Karlovcu (peripanonska Hrvatska), a najmanja u Slavonskom Brodu (Panonska Hrvatska). Na svim postajama srednja vrijednost pokazuje da siječanj ima najviše dana sa snijegom (≥) 1 cm, zatim slijedi veljača, a najmanje dana sa snijegom (≥) 1 cm je u prosincu ako promatramo godišnje doba zime. Zaključili smo da je u zimskom razdoblju bolje reći snježni siječanj nego snježni prosinac.
Iz analize srednje vrijednosti broja dana sa snijegom (≥) 1 cm po desetljećima za istraživane postaje zaključili smo da srednja vrijednost broja dana sa snijegom (≥) 1 cm u prosincu  nikad nije bila najveća, samo manja ili jednaka siječnju i veljači.
Prema srednjoj vrijednosti broja dana sa snijegom (≥)1 cm u višegodišnjem razdoblju, zaključili smo da je veća vjerojatnost   uživati u zimskim radostima  u siječnju i veljači na području istraživanih postaja (Karlovac, Gospić i Slavonski Brod).

Ako želimo slikati snježne i Božićne idile u prirodi u prosincu, za to će biti manje mogućnosti nego u siječnju i veljači, kao što su vjerojatno Božićne razglednice  oslikane bijelo zbog  godišnjeg doba – zime,  koja će trajati (meteorološki) do kraja veljače.
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