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    PRIRODOSLOVNA ŠKOLA KARLOVAC
TEMA:Sažetak GLOBE projekta šk.god. 2007./2008.

NASLOV:  Seobe roda  i  toplinski uvjeti  okoliša

UVOD: Budući da učenici OŠ Dubovac u sklopu dodatne nastave iz biologije proučavaju brojnost populacije roda  u  Pokuplju  (grad Karlovac) odlučili smo istražiti povezanost seoba roda s toplinskim uvjetima ovog područja.
HIPOTEZA: Pretpostavka je da ptice dolaze kod određene srednje tjedne  temperature i  kad sustav postigne određenu količinu topline a odlaze kod određene srednje tjedne temperature. 
Ukupna količina oborina utječe na seobe ptica.

METODE RADA: Za ispitivanje ovisnosti dolaska roda o toplinskim uvjetima koristit ćemo metodu GDS (Growing degree summation)  koja se u GLOBE protokolima koristi  u fenologiji. Naime, rode kao potrošači u hranidbenom lancu ovisne su o količinama hrane.

Tablično i grafički prikazat ćemo  srednje tjedne temperature od 1.1. do tjedna dolaska. Za istraživanje vremena odlaska  usporedit ćemo srednje tjedne temperature od 1.7. do tjedna kad su  rode otišle i utvrditi postoji li određena srednja tjedna temperatura pri kojoj ptice napuštaju naše krajeve. Tablično ćemo prikazati količinu oborina do dolaska i odlaska roda.
Istraživanje obuhvaća period od 2005. – 2008.

REZULTATI: 

a) Podatke o dolasku roda prikazat ćemo u tablici od 2005.- 2008. prema GDS metodi

te na grafikonu.

b) Tablično i grafički prikazat ćemo srednje tjedne temperature tjedana od 1.1. do tjedna dolaska roda u razdoblju od 2005.- 2008.g

c)   Tablično prikazivanje ukupne količine oborina do dolaska i odlaska roda
     (2005.-2008.)

d) Tablično i grafički prikazat ćemo podatke  o srednjoj tjednoj temperaturi od 1.7. do

tjedna odlaska roda (2005.-2007.)
ZAKLJUČAK:  Srednje tjedne temperature, srednje tjedne min., te srednje tjedne max. u tjednu dolaska roda  od 2005.-2008. imaju različite vrijednosti što ne upućuje na određenu srednju temperaturu pri kojoj rode dolaze. Međutim, prema GDS- metodi zaključili smo da rode dolaze kad se u sustavu akumulira određena količina topline bez obzira na tjedan, datum i mjesec. Rode odlaze tjedan dana prije nego sljedećeg tjedna nastupi nagli pad srednje tjedne temperature za prosječno 5,3°C što se izrazito dobro vidi na grafikonu (u nizu srednje tjedne temperature  nagli pad  zbiva se upravo tjedan dana nakon odlaska roda). Povezanost ukupne količine oborina do dolaska i odlaska roda nismo utvrdili.
