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1.Istraživačka pitanja/ Hipoteze

Zbog velike popraćenosti toplinskog udara u medijima, te izmjerenim ekstremnim temperaturama, ukazala se potreba da se cijeli slučaj pomnije istraži. Cilj ovog projekta je saznati što je uzrokovalo takvo stanje atmosfere nad Karlovcem.
 
2. Metode istraživanja
Da bi se ustvrdilo da li su izmjereni podaci naših GLOBE postaja zaista neobični oni su uspoređeni s klimatološkim vrijednostima za Karlovac. Korištene su standardne statističke metode za ocjenu pojedinog razdoblja kao što je Chapmanova klasifikacija. Analizirana je površinska, kao i visinska sinoptička situacija u tom razdoblju kako bi se utvrdio stvaran uzrok toplinskog udara. Kako je toplinski udar zahvaćao cijelu Hrvatsku, odabrana je još jedna GLOBE postaja koja ima dovoljno dug kontinuitet atmosferskih mjerenja (OŠ Matija Gubec, Donja Stubica), te su uspoređeni i njihovi izmjereni podaci s prethodno izračunatim klimatskih srednjacima za tu postaju.
3. Prikaz podataka
Načinjeni su grafikoni kretanja temperature u promatranom razdoblju za promatrane postaje, te su na njima prikazane klimatološke vrijednosti zajedno s pojedinim pragovima za ekstremne vrijednosti. Takvi grafikoni daju nam pregled trajanja toplinskog udara kao i njegovog intenziteta. Priložene su prizemne i visinske sinoptičke karte (analize) pomoću kojih je analizirana sinoptička situacija. Također dane su tablice s vrijednostima temperature u promatranom razdoblju kao i vrijednosti biometeoroloških indeksa u promatranom razdoblju.
4. Zaključci
Analizom dnevnih iznosa temperature u srpnju uočeno je odstupanje u razdoblju od 16.-22. srpnja. Vrijednosti temperature u tom razdoblju bile su vrlo do ekstremno tople. Uzrok tako visokih temperatura bilo je stabilno anticiklonalno polje koje nije dopuštalo prodor hladnog zraka sa sjevera te je istovremeno omogućilo stalno pritjecanje toplog zraka s jugoistoka. Prodor hladnog zraka sa sjevera sprječavala je i mlazna struja koja se protezala rubom kontinenta te sprječavala prolazak ciklone sa sjeverozapada Europe. Premještanjem i slabljenjem mlazne struje ciklona sa sjeverozapada počinje lagano napredovati prema našim krajevima što donosi lagano osvježenje i kraj toplinskog udara.

