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1. Istraživačko pitanje/hipoteza:

Naša pretpostavka je da su naša mjerenja temperature zraka točna. To želimo utvrditi, a na to pitanje potaknuti smo time što smo dva puta dobili priznanje za točnost i redovitost mjerenja od NOAA-e, američke agencije za atmosferska pitanja, kao jedna od četiri hrvatske i 53 svjetske škole. 
2. Metode istraživanja
Temperatura zraka je toplinsko stanje zraka. Mjeri se pomoću min.-max. termometra postavljenog u meteorološku kućicu bijele boje na visini od 180 do 200 cm. Jedan je od najvažnijih klimatskih elemenata.Temperaturu zraka smo počeli mjeriti u dvorištu naše škole početkom 1997. godine. Do sada smo izmjerili i poslali 10 600 podataka za trenutačnu, maksimalnu i minimalnu temperaturu zraka. To je oko 960 podataka godišnje.

Da bismo odgovorili na naše postavljeno pitanje (hipotezu) o točnosti naših mjerenja uzeli smo reprezentativno razdoblje od tri mjeseca (meteorološka zima 2007./2008.g.), koristili smo naše podatke o temperaturi zraka za to razdoblje i usporedili ih sa podacima nama najbliže službene DHMZ meteorološke postaje Krapina i klimatološke postaje u Stubičkim Toplicama. Nakon toga smo naše podatke usporedili sa jednom bližom GLOBE školom (OŠ Bedekovčina) i jednom daljom (OŠ Banija, Karlovac) jer mjerimo po istom protokolu. 
3. Prikaz podataka
Vrijeme istraživanja je meteorološka zima 2007./2008. (prosinac,siječanj i veljača). Koristili smo podatke srednje dnevne i srednje minimalne temperature zraka sa Globe servera za škole Gornja Stubica ,Bedekovčina i OŠ Banija, iz Karlovca. Za DHMZ postaje Krapina i Stubičke Toplice podatke smo dobili od gđe. Janje Milković iz DHMZ-a.

Zračna udaljenost naše škole od škole Bedekovčina je 8 km, od Stubičkih Toplica 5 km, a od Krapine 19 km.
Grafički smo prikazali srednje mjesečne temperature zraka za našu školu i DHMZ postaje Krapina i Stubičke toplice, za tri mjeseca.
Određivali smo razliku između naših i službenih podataka (Krapina i Stubičke Toplice) za srednje dnevne i srednje minimalne temperature zraka za tri mjeseca, na dva načina, te odredili mjeru točnosti:
1.(GLOBE – DHMZ) i

2.(GLOBE/DHMZ)·100

Dobivene rezultate prikazali smo u dvije tabele.

Usporedili smo i grafički prikazali srednje mjesečne temperature zraka za škole Gornja Stubica, Bedekovčina i Banija na jednom grafu, i na drugom grafu krivulje za sve mjerne posaje.
4.Zaključak 
Iz dobivenih rezultata se vidi da imamo greške u mjerenju  koje se najbolje vide kad koristimo drugi način usporedbe podataka. Greške su vjerojatno nastale zbog očitavanja ili pri upisivanju jer se podaci razlikuju i desetak puta.
