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1. Istraživačka pitanja / hipoteza


Postavili smo si pitanje u kakvom su međusobnom odnosu vrste mjerenja kojima se bavimo. Očekivali smo da će oborine utjecati na promjenu koncentracije nitrata i nitrita u Glogovici. Razlog tomu je što Glogovica prolazi kroz poljoprivredne obradive površine, te ulazi u gradsko naselje koje broji oko 6000 stanovnika. Nismo primijetili žive organizme, te smo očekivali veliku količinu nitrata i nitrita u Glogovici.

2. Metode istraživanja


Za ovo istraživanje koristili smo instrumente za atmosferska i hidrološka mjerenja prema GLOBE protokolima.

3. Prikaz podataka 


Usporedbom ove dvije vrste mjerenja vidjeli smo da postoji međusobna povezanost između oborina i nitrata te nitrita u Glogovici. U razdoblju nakon oborina mjerili smo veću količinu nitrata i nitrita u odnosu na razdoblje dok nije bilo oborina. Rezultate mjerenja i međusobnu povezanost očitavali smo iz grafikona.
4. Zaključak

Oborine  bitno utječu na porast koncentracije nitrata i nitrita u Glogovici. Budući  da nisu primijećeni niti živi organizmi (kisik ne mjerimo), smatramo da nema niti dovoljno kisika. Spremni smo poduzeti mjere vezane za ovaj problem u dogovoru s Gradskim poglavarstvom, te Brodskom ekološkom udrugom Zemlja (BEUZ)

