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ISTRAŽIVAČKA PITANJA/ HIPOTEZE 

Na našem istraživačkom području susrećemo se sa sve većim onečišćenjem i zatrpavanjem potoka te njihovim pretvaranjem u kanalizaciju i prometnice. Zbog zaštite prirode nije dobro da se potoci zatvaraju i treba spriječiti uništavanje prirodnih vodotoka i vodenih površina. Svjesni važnosti vode potoka započeli smo rad na projektu u šk.god. 2006/07. s planom da  prikupljene podatke tj. rezultate istraživanja prikažemo lokalnoj zajednici, što smo i učinili. Lokalnoj zajednica je pokazala interes za naša istraživanja što nas je potaklo na daljnji rad na istom projektu ove školske godine. Istraživanje smo nastavili tijekom listopada i studenog 2007.god. na istim lokacijama koristeći se istim metodama. U istraživanjima smo očekivali, produžujući vrijeme trajanja projekta, još vjerodostojniju potvrdu naših dosadašnjih istraživanja s obzirom na sve parametre (fizikalne, kemijske i biološke).

METODE ISTRAŽIVANJA

Istraživanje smo započeli proučavanjem literature i zemljopisnih karata te suradnjom s Vodnogospodarskim odjelom za slivno područje Grada Zagreba pri Hrvatskim vodama. Terenski rad je obuhvatio određivanje fizikalnih, kemijskih i bioloških karakteristika na svakoj od 3 postaje pojedinog potoka (Vrapčak, Kustošak, Črnomerec, Kunišćak, Bliznec i Medveščak)-čisti (gornji), mješoviti (srednji) i gradski(donji) uzorak. Na terenu smo razgovarali s lokalnim stanovništvom o istraživanim postajama te fotografirali stanje na postajama. Koristili smo GLOBE-priručnik za mjerenje vode-temperatura vode, prozirnost, pH, električna vodljivost, količina otopljenog kisika, nitrati i nitriti te protokol za slatkovodne makrobeskralješnjake (određivanje vrsta i brojnosti). Prikupljene podatke smo svrstali u tablice i statistički obradili.

PRIKAZ PODATAKA

Istraživanje je provedeno tijekom listopada i studenog 2007. godine. Jesenska mjerenja pokazuju rast električne vodljivosti, pH vrijednosti i temperature na svim potocima u odnosu na proljetna mjerenja. Mjerenja nitrata pokazuju iste vrijednosti ili povećanje (donji ili gradski dio Kustošaka s 5 na 7 mg/l). Mjerenje kisika u donjem dijelu Kustošaka pokazuje da su se vrijednosti  smanjile s 5,3 na 1 mg/l što ukazuje na onečišćenje; izmjerili smo smanjene vrijednosti kisika na izvorima potoka Medvešćaka, Črnomerca i Blizneca. Opažanje makrozoobentosa: manji broj vrsta, manji broj organizama i smanjenje biotičkog indeksa; izuzetak je bio Kustošak s jednakim brojem vrsta, povećanjem broja organizama na srednjoj postaji i jednakim ili većim biotičkim indeksom.
ZAKLJUČAK

Rezultati jesenskih mjerenja u skladu su s proljetnim mjerenjima, a svaki izuzetak se može objasniti ljudskim utjecajima tj. onečišćenjem. Proljetne vrijednosti nitrata od 0,1-5,5 mg/L ostale su iste u jesenskim mjerenjima ili su se malo povećale, najviše na Kustošaku. Električna vodljivost u proljetnim mjerenjima je rasla od izvora prema gradu na svim potocima osim na Medveščaku gdje su izmjerene manje vrijednosti na srednjoj i donjoj postaji što se može objasniti betonskim koritom potoka Medveščaka u tim dijelovima. Jesenska mjerenja električne vodljivosti pokazuju trend povećanja na svim potocima osim opet na Medveščaku. Zagađenje u jesen je još veće pa i u najzagađenijim potocima. Jesenska mjerenja kisika na nekim izvorima (Medveščak, Črnomerec, Bliznec) pokazuju smanjenje vrijednosti kisika što ne mora značiti lošiju kvalitetu vode već niske vrijednosti kisika mogu ukazivati na izviranje iz podzemlja. Više zabrinjava snižavanje vrijednosti kisika s 5,3 mg/L na 1 mg/L na donjem dijelu Kustošaka što se može protumačiti organskim onečišćenjem. Uzrok manjem broju vrsta i organizama na postajama je sinnhronizirani ciklus jer većina pripadnika izleti u isto vrijeme što može dovesti do toga da u pojedinim razdobljima nema tih ličinki u vodi. Na Kustošaku je opaženo još jedno odstupanje-jednaki broj vrsta. Zabrinjavajuće stanje je na potoku Kustošaku na svim postajama zbog mnogobrojnih antropogenih utjecaja (poljoprivredna zemljišta, neriješena kanalizacija, betonirani dijelovi potoka) te predviđamo još veće onečišćenje i pretvaranje u kanalizaciju jer se gradski dio potoka planira potpuno zatvoriti i na taj način uništiti preostala flora i fauna potoka. S rezultatima naših istraživanja upoznali smo upravu Parka prirode "Medvednica", a namjeravamo u vezi našeg projekta kontaktirati i lokalne ekološke udruge.

