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1. Istraživačka pitanja/hipoteze

Provodeći ovaj projekt htjeli smo vidjeti koliki je utjecaj kožare na potok Rešetarica koji je pritoka rijeci Savi. Potok Rešetarica je maleni potok čija je širina oko 3 metra i prosječne dubine oko 40 – 100 cm, Kožara Psunj se nalazi u neposrednoj blizini potoka Rešetarica i njega koristi kao mjesto za ispust svojih otpadnih voda. Kako kožara ima pogon za pročišćavanje vode postavili smo hipotezu da otpadne vode kožare neće imati utjecaja na fizikalno-kemijske parametre potoka Rešetarice. Također smo htjeli provjetriti i utjecaj Rešetarice na rijeku Savu.
2. Metode istraživanja

Dogovorom je odlučeno da ćemo pratiti sljedeće parametre vode: temperaturu, električnu vodljivost, količinu nitrata, otopljeno željezo, otopljeni ugljični dioksid, karbonatnu tvrdoću, fosfate i pH vode. Temperatura vode, vodljivost, nitrati i nitriti vode te pH vode su mjereni po GLOBE protokolu. Mjerenja za otopljeno željezo, otopljeni ugljični dioksid, karbonatnu tvrdoću i fosfate nisu napravljeni po GLOBE protokolu već su napravljena pomoću  kitova za mjerenje.
3. Prikaz podataka

Za uzimanje uzoraka odabrali smo dva mjesta na potoku Rešetarici (prije i poslije ulijevanja otpadnih voda), jedno mjerno mjesto na ispustu otpadne vode iz kožare te dva mjesta na rijeci Savi (prije i poslije ulijevanja Rešetarice). Na svakom mjernom mjestu analiza je vršena jednom tjedno kroz četiri tjedna, od 3.3. do 30.3. 2008 godine. Analizirajući prosječne vrijednosti, uočili smo veću temperaturu otpadne vode u odnosu na prirodne vodotoke i znatno višu vodljivost (Otpadna voda: 4510 µS/cm, Rešetarica 1: 470 µS/cm; Rešetarica 2: 570 µS/cm) te višu tvrdoća vode. U rijeci Savi nismo detektirali razlike u mjerenim čimbenicima prije i poslije ulijevanja Rešetarice.
4. Zaključci

U otpadnoj vodi mjerimo čak 9,5 puta veću električnu vodljivost nego što je ona u potoku Rešetarici. Po Uredbi o klasifikaciji vode ta voda spada u V. kategoriju i ona se ne može koristiti ni za kakvu namjenu. Utjecaj te otpadne vode na vode Rešetarice vidi se u povećanju njene električne vodljivosti i tvrdoće za 21%.. Utjecaj potoka Rešetarice na rijeku Savu vjerojatno postoji iako ga nismo primijetili po našim mjerenjima, a to je vjerojatno posljedica velike razlike u protoku vode. Za Savu je Rešetarica jako mala pritoka i kao takva joj donosi jako malo vode. Analizirajući izmjerene rezultate vidimo da otpadne vode kožare ipak imaju utjecaja na rijeku Rešetaricu. Istražujući moguće uzročnike povećanja vodljivosti i karbonatne tvrdoće prvo smo krenuli od kemikalija korištenih u tehnologiji prerade kože. Istražujući dolazimo do podataka da se danas koža obrađuje s opasnim tvarima uključujući mineralne soli, formaldehid, derivate katrana, razna ulja, boje i učvršćivače od kojih su neki bazirani na cijanidu. Koristi se i krom koji se smatra riskantnim i opasnim. Za preciznije utvrđivanje razloga povećanja električne vodljivosti i karbonatne tvrdoće treba napraviti analizu otpadnih voda s ciljem da se provjeri prisutnost svih supstanci koje se koriste u preradi kože. Istražujući smo također došli do podataka da se u podzemnim vodama u okolici kožara često nalaze povećane koncentracije olova, cijanida i formaldehida što predstavlja izravnu prijetnju ljudskom zdravlju.
