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Projekt:   ŽIVJETI   U  KOSTRENI

Naselja u općini Kostrena izložena su različitim negativnim utjecajima industrije ( INA , Termoelektrana , Viktor Lenac ) i prometa. Po statistici Zavoda za javno zdravstvo ( za 2007. godinu ) zrak je III kategorije ( prekomjerno onečišćen) s obzirom na sumporovodik, zbog velikog broja prekoračenja tolerantnih vrijednosti.

HIPOTEZA : Zanimalo nas je koji od navedenih industrijskih faktora ima najveći negativan utjecaj na stanje okoliša.

                      Zanimalo nas je kako i koliko se u tim radnim organizacijama vodi briga o zagađivanju okoliša, te koliko se stanovništvo tog kraja smatra ugroženim s obzirom na okoliš.

CILJ: Ovim istraživanjem željeli smo ustvrditi razlike u atmosferskim mjerenjima na tri postaje ( uz radne organizacije ) i temeljem podataka  ustanoviti koja od njih najviše zagađuje Kostrenu i da li postoji mogućnost poboljšavanja stanja.

METODE ISTRAŽIVANJA:
Globe protokoli za atmosferska mjerenja ( pH kišnice , smjer vjetra)

Podaci Zavoda za javno zdravstvo

Podaci o programima zaštite okoliša u radnoj organizaciji

PRIKAZ PODATAKA:

Mjerenja obavljamo na tri odabrane postaje: Kostrena , Paveki i Urinj.

Odredili smo koordinate mjernih mjesta.

Mjerimo pH kiše i smjer vjetra.

Koristimo podatke Zavoda za javno zdravstvo za monitoring zraka.

Koristimo podatke INE vezane uz zaštitu okoliša.

ZAKLJUČCI:

Ustanovili smo da samo Ina-Urinj opterećuje zrak u Kostreni sumporovodikom. Sumporovodik se oslobađa pri desulfurizaciji (uklanjanja sumpora iz naftnih derivata). Dio sumporovodika se odvodi na baklju, gdje spaljivanjem daje vodenu paru i sumporni dioksid, a dio se odvodi na redukciju u elementarni sumpor (Claus postrojenje). Na žalost, jedan dio zbog stare tehnologije i ljudskih faktora „iscuri“ u atmosferu. Sumporovodik je otrovan, zapaljiv plin, neugodnog mirisa po trulim jajima,a u nižim koncentracijama izaziva mučninu i glavobolju. Anketom smo potvrdili da stanovništvo nije zadovoljno stanjem okoliša, te da ih najviše ugrožava Ina. Ina ima obvezu smanjiti koncentracije sumporovodika,a to kani učiniti: korištenjem prirodnog plina kao goriva (umjesto lož-ulja), modernizacijom tehnoloških procesa (proširenje Clausa). Ne treba zanemariti i ostale zagađivače (ozon ili ugljikovodike). Odlučili smo u narednom periodu nastaviti pratiti kvalitetu zraka u Kostreni.    

